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АННОТАЦІЯ 
Старушик Є. Г. «Експертиза та митний контроль текстильного взуття» 

У випускній кваліфікаційній роботі розглянуто законодавчо-нормативне 

регулювання митного оформлення текстильного взуття, проаналізовано ринок 

текстильного взуття, вимоги до його якості та класифікації. Описана процедура 

товарознавчої експертизи текстильного взуття. 

У роботі наведена товарознавча характеристика текстильного взуття на 

ринку України, розроблені критерії, методи та засоби дослідження 

текстильного взуття. Проведена товарознавча експертиза текстильного взуття 

та представлено її результати. 

У роботі розглянуто особливості класифікації та визначення коду за 

УКТЗЕД текстильного взуття, визначена митна вартість та нараховано митні 

платежі, проведено аналіз митного контролю та митного оформлення 

текстильного взуття в режимі імпорту.  

Ключові слова: текстильне взуття, експертиза, митний контроль, митне 

оформлення, класифікація, якість. 

 

ANNOTATION 

Starushyk Y. G. «Examination and customs control of textile shoes» 

In the work considered the legislative regulation of customs clearance of textile 

shoes, the market of textile shoes, the quality requirements and classification are 

analyzed. The procedure of the commodity expertise of textile shoes is described. 

In the work presents the commodity characteristics of textile shoes, the criteria, 

methods and means of research of textile shoes are developed. Commodity expertise 

of textile shoes is conducted and presents the research results. 

In the work the features of classification and identification code according to 

UCGFEA of textile shoes, customs value and customs duties are determined, the 

customs control and customs clearance of textile shoes are analysed.  

Keywords: textile shoes, expertise, customs control, customs clearance, 

classification, quality.  
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

МКУ – Митний кодекс України; 

КМУ – Кабінет Міністрів України; 

ЄАД – єдиний адміністративний документ; 

ПДВ – податок на додану вартість; 

УКТЗЕД – Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної 

діяльності; 

ТМ – торгова марка; 

ДФСУ – Державна фіскальна служба України; 

ДПМЕ – Департамент податкових та митних експертиз; 

НТД – нормативно-технічні документи; 

ТСД – товаросупровідні документи; 

ДСТУ – Державний стандарт України; 

ГОСТ – Государственный стандарт; 

МД – митна декларація; 

ЕМД – електронна митна декларація; 

ЕЦП – електронний цифровий підпис; 

ПМО – пункт митного оформлення; 

АСАУР – автоматизована система аналізу та управління ризиками; 

АСМО – автоматизована система митного оформлення; 

ЄАІС – єдина автоматизована інформаційна система. 
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ВСТУП 

 

Актуальність. Взуття є обов’язковим предметом гардеробу кожної 

людини. В залежності від погодних умов та повсякденних потреб людина 

обирає той чи інший вид взуття. 

Взуття – це вироби, які призначені для захисту ніг людини від впливів 

зовнішнього середовища. Воно може бути виготовлене з різних матеріалів, у 

тому числі з текстилю. До текстильного взуття належить взуття, деталі верху 

якого виготовлені з текстилю або переважно з нього. 

До текстильного взуття висувають значний перелік вимог до якості, який 

включає відсутність дефектів та надійність в експлуатації. Текстильне взуття 

має широкий асортимент на ринку та відрізняється легкістю, м’якістю, 

повітропроникністю, високою гігроскопічністю і меншою вартістю порівняно зі 

взуття з інших матеріалів. Ці переваги роблять його популярним серед 

широкого загалу населення. 

Виробники зацікавлені у забезпеченні високої якості своєї продукції, щоб 

завоювати та утримати позиції на ринку. Зважаючи на насиченість ринку 

текстильного взуття та зростаючу конкуренцію, що у деяких випадках впливає 

на зниження якості взуття та його вартості, особливу увагу слід приділити 

контролю якості та експертизі текстильного взуття.  

Також хоча в Україні існують власні потужності виробництва 

текстильного взуття, значна частина його поставляється на ринок України з-за 

кордону, тому актуальним стає проведення товарознавчої експертизи для 

митних цілей та здійснення митного контролю при імпорті текстильного взуття.  

Виходячи з актуальності теми, метою роботи є проведення експертизи 

текстильного взуття та аналіз порядку здійснення митного контролю та 

митного оформлення при імпорті текстильного взуття. 

Для досягнення зазначеної мети необхідно виконати наступні завдання: 

 проаналізувати законодавчо-нормативне регулювання митного 

оформлення текстильного взуття; 
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 вивчити стан та тенденції ринку текстильного взуття в Україні; 

 ознайомитись з процедурою товарознавчої експертизи при митному 

контролі текстильного взуття; 

 розглянути вимоги до якості та класифікації текстильного взуття; 

 проаналізувати класифікації текстильного взуття; 

 розробити критерії, методи та засоби товарознавчої експертизи 

текстильного взуття; 

 надати товарознавчу характеристику текстильного взуття на ринку 

України; 

 провести товарознавчу експертизу текстильного взуття та оформити 

її результати; 

 розглянути процедуру електронного декларування текстильного 

взуття в режимі імпорту; 

 визначити митну вартість та нарахувати митні платежі; 

 визначити особливості митного контролю та митного оформлення 

текстильного взуття. 

Об’єкт дослідження – текстильне взуття, яке імпортують в Україну. 

Предмет дослідження – товарознавча експертиза та митний контроль 

текстильного взуття. 

Наукова новизна. Розроблено критерії, методи та засоби для проведення 

товарознавчої експертизи текстильного взуття з метою підтвердження коду 

товару згідно з УКТЗЕД та запропонована процедура проведення товарознавчої 

експертизи текстильного взуття. Узагальнені схеми митного оформлення та 

митного контролю імпорту текстильного взуття.  

Практичне значення. Обрані критерії, методи, засоби та процедура 

проведення товарознавчої експертизи текстильного взуття можуть бути 

використані для проведення досліджень в експертних установах, зокрема в 

Департаменті податкових та митних експертиз ДФС.  

Апробація результатів. Результати роботи були апробовані під час 

проведення Міжнародної студентської науково-практичної конференції 
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«Актуальні проблеми підприємництва, торгівлі та маркетингу», яка 

проводилась на базі Київського національного торговельно-економічного 

університету у березні 2018 року. В ході її проведення була представлена та 

обговорена доповідь на тему «Ідентифікаційна експертиза текстильного 

взуття». 

Публікації. За результатами досліджень в збірнику магістерських статей 

опубліковано наукову статтю на тему «Ідентифікаційна експертиза 

текстильного взуття» – К.: Київ. нац. торг.- екон. ун-т, 2018. – С. 40-45. 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел із 

95 найменування, 9 додатків. Зміст роботи викладено на 94 сторінках основного 

тексту і містить 9 таблиць та 18 рисунків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ ТЕКСТИЛЬНОГО ВЗУТТЯ 

 

 

1.1. Законодавчо-нормативне регулювання митного оформлення 

імпорту текстильного взуття 

При здійсненні митного оформлення текстильного взуття, що 

переміщується через митний кордон України, застосовують виключно норми 

законів України та інших нормативно-правових актів з питань державної 

митної справи, чинні на день прийняття митної декларації органом доходів і 

зборів України. 

Основним законодавчим актом, який регулює порядок і умови 

переміщення текстильного взуття через митний кордон України та порядок 

його митного оформлення є Митний кодекс України [1]. 

МКУ містить засади здійснення державної митної справи, процедури 

митного контролю та митного оформлення текстильного взуття, умови 

застосування митних режимів, зокрема режиму імпорту, заборони та 

обмеження щодо ввезення в Україну окремих видів товарів, форми 

декларування товарів, методи визначення митної вартості текстильного взуття, 

умови та порядок справляння митних платежів, загальні питання класифікації 

та кодування товарів. 

Відповідно до ст. 264 МКУ метою митного оформлення текстильного 

взуття є забезпечення дотримання встановленого законодавством України 

порядку переміщення товарів через митний кордон України, а також збір 

статистичних даних щодо ввезених товарів на митну територію України [1]. 

Процедура митного оформлення текстильного взуття згідно з вимогами 

МКУ потребує виконання низки митних формальностей, необхідних для 

випуску взуття у вільний обіг. 
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Основним документом, що подається під час митного оформлення 

текстильного взуття є митна декларація. Порядок заповнення митної декларації 

визначається наказом Міністерства Фінансів України від 30.05.2012 № 651 

«Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного 

адміністративного документа» [2]. Даний наказ визначає форми митних 

декларацій (МД-2, МД-3, МД-6, МД-8), загальні положення, що стосуються 

заповнення граф МД на бланках єдиного адміністративного документа, правила 

заповнення граф митних декларацій в залежності від обраного митного режима, 

обов’язкові відомості, які повинен вносити декларант та відомості, що належать 

до компетенції митних органів, які вносяться посадовими особами митних 

органів. 

Одним з основних документів при здійснення митних формальностей із 

застосування митної декларації є Наказ Міністерства Фінансів України від 

30.05.2012 № 631 «Про затвердження Порядку виконання митних 

формальностей при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням 

митної декларації на бланку єдиного адміністративного документа» [3], який 

був розроблений з метою визначення необхідних митних формальностей при 

здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на 

бланку єдиного адміністративного документа заповненою у звичайному 

порядку та за попередньою митною декларацією. Наказ затверджує перелік 

документів, які мають бути подані декларантом, порядок подання митному 

органу МД та здійснення ним перевірки та контролю зазначених у МД 

відомостей. 

Митне оформлення текстильного взяття здійснюється з урахуванням 

положень Постанови Кабінету Міністрів України від 21.04.2012 № 450 

«Питання, пов’язані із застосуванням митних декларацій» [4]. Ця Постанова 

визначає структуру бланків ЄАД для різних форм митних декларацій, порядок 

подання митної декларації залежно від умов переміщення через митний кордон 

України (міжнародні вантажні перевезення, переміщення у міжнародних 

поштових та експрес-відправленнях), вимоги до оформлення і використання 
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митних декларацій, порядок внесення змін до митних декларацій, їх 

відкликання та визнання недійсними. 

У частині першій статті 38 Закону України «Про державний ринковий 

нагляд і контроль нехарчової продукції» [5] визначені обставини у разі 

настання яких за результатами документальної перевірки та/або вибіркового 

обстеження зразків продукції митне оформлення нехарчової продукції, що 

ввозиться на митну територію України для вільного обігу, може бути 

призупинене у порядку, встановленому постановою Кабінету Міністрів 

України від 26.12.2011 №1403 «Про затвердження Порядку здійснення 

державного контролю нехарчової продукції» [6]. 

Правила оподаткування товарів, що переміщуються через митний кордон 

України, окрім Митного кодексу України, визначаються Податковим Кодексом 

України [7]. Зокрема, Податковий кодекс визначає порядок застосування 

податку на додану вартість, встановлює базу та об’єкти оподаткування, порядок 

обчислення податків, строк та порядок сплати податків, а також 

відповідальність за порушення податкового законодавства. Ставка ПДВ при 

ввезенні товарів в Україну становить 20%. 

Ставки мита на текстильне взуття встановлені у Митному тарифі України 

[8]. Він містить перелік ставок ввізного мита на товари, що ввозяться на митну 

територію України, який складено на основі Української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності. Від коду товару згідно з УКТЗЕД залежить 

ставка мита. Митний тариф України складається з основних правил 

інтерпретації УКТЗЕД, приміток з поясненнями до кожного розділу, які 

призначені допомогти визначити один відповідний код згідно з УКТЗЕД,  

пояснень щодо застосування специфічних і комбінованих ставок ввізного мита, 

переліку основних та додаткових одиниць виміру та обліку, для здійснення 

тарифного та нетарифного регулювання, полегшення збору та обробки митної 

статистики та безпосередньо з кодів та ставок ввізного мита, які їм 

відповідають. 
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Одним із документів, які подаються разом з митною декларацією є 

декларація митної вартості. Порядок визначення та заявлення митної вартості 

декларантом, а також порядок заповнення граф декларації митної вартості 

регулюються Наказом Міністерства Фінансів України від 24.05.2012 №599 

«Про затвердження Форми декларації митної вартості та Правил її заповнення» 

[9]. 

У ході здійснення зовнішньоекономічної операції використання правил 

ІНКОТЕРМС має обов’язків характер. Застосування правил ІНКОТЕРМС 

передбачено пунктом 4 статті 265 Господарського кодексу України [10], 

статтею 8 Закону України «Про транспортно-експедиторську діяльність» [11]. 

У листі Міністерства Економіки України «Щодо введення в дію нової редакції 

ІНКОТЕРМС-2010» [12] зазначені міжнародні стандартні торговельні правила 

за якими здійснюється зовнішньоекономічна діяльність. Інкотермс регулює 

базові питання без яких поставка товару до місця призначення не може бути 

здійснена, а саме: 

- розподіл між продавцем і покупцем транспортних витрат по доставці 

товару, тобто визначення, які витрати і до якого моменту несе продавець, і які, 

починаючи з якого моменту, – покупець; 

- момент переходу від продавця до покупця ризиків пошкодження, втрат 

або загибелі вантажу; 

- дата поставки товару, тобто визначення моменту фактичної передачі 

продавцем товару у розпорядження покупця. 

В залежності від виду транспорту текстильне взуття може 

переміщуватися за різними технологічними схемами, що визначені у Постанові 

Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 № 451 «Питання пропуску через 

державний кордон осіб, автомобільних, водних, залізничних та повітряних 

транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними» [13]. 

Дана постанова чітко регулює порядок митного контролю та пропуску через 

державний кордон України автомобільних, водних, залізничних та повітряних 

транспортних засобів та товарів, у тому числі вантажів, що переміщуються 
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ними через державний кордон, визначає послідовність здійснення 

прикордонного і митного контролю, а також інших видів контролю під час 

пропуску через державний кордон. 

За письмовим зверненням декларанта або уповноваженої ним особи митнi 

формальностi можуть виконуватися митницями ДФС поза місцем їх 

розташування, а також поза робочим часом. Порядок нарахування, внесення та 

справляння плати та форма звернення про виконання митних формальностей 

контролюючими органами поза місцем розташування цих органів або поза 

робочим часом, установлені наказом Міністерства Фінансів України від 

23.10.2017 № 862 «Про затвердження Порядку справляння плати за виконання 

митних формальностей органами доходів і зборів поза місцем розташування 

цих органів або поза робочим часом, установленим для них» [14]. За виконання 

митних формальностей митницями ДФС поза мiсцем їх розташування або поза 

робочим часом, установленим для них, iз зацікавлених осiб справляється плата 

у розмiрах, установлених постановою Кабінету Міністрів України від 

18.01.2003 № 93 «Про справляння плати за виконання митних формальностей 

митними органами поза місцем розташування митних органів або поза робочим 

часом, установленим для митних органів» [15]. 

Механізм взаємодії органів доходів і зборів з контролюючими органами 

за принципом «єдиного вікна» під час здійснення видів державного контролю 

під час ввезення текстильного взуття на митну територію України визначає 

Постанова Кабінету Міністрів України від 25.05.2016 № 364 «Деякі питання 

реалізації принципу «єдиного вікна» під час здійснення митного, санітарно-

епідеміологічного, ветеринарно-санітарного, фітосанітарного, екологічного, 

радіологічного та інших видів державного контролю» [16]. Принцип «єдиного 

вікна» передбачає застосування інформаційно-телекомунікаційної системи 

органів доходів і зборів для обміну інформацією та документами між органами 

доходів і зборів та державними органами, уповноваженими на видачу 

документів, що підтверджують дотримання обмежень під час переміщення 

товарів через митний кордон України.  
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Отже, розглянуті законодавчо-нормативні акти є чинними на день 

подання митної декларації на текстильне взуття в режимі імпорту для 

здійснення його митного оформлення. Суб’єкти ЗЕД повинні бути ознайомлені 

з положеннями цих документів та володіти інформацією щодо порядку 

декларування, визначення митної вартості, класифікації за УКТЗЕД, порядоку 

переміщення через митний кордон та у пунктах пропуску тощо. 

 

 

1.2. Стан та тенденції розвитку ринку текстильного взуття 

За даними Державної служба статистики в Україні [17] у 2017 році було 

вироблено 23,5 млн. пар взуття на суму 2677,8 млн. грн. За межі країни 

реалізовано взуття власного виробництва на суму 1127,7 млн. грн. 

На рис. 1.1 на основі даних Державної служба статистики України 

показана динаміка обсягів виробництва взуття в Україні у 2011-2017 роках. 

 

 
Рис. 1.1. Динаміка виробництва взуття в Україні у 2011-2017 р.р., 

млн. пар [2] 

 

Обсяги виробництва взуття в Україні у 2011-2017 роках скоротилися на 

4,6 млн. пар або на 16,37%. Починаючи з 2015 року скорочення припинилося і 
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ситуація стабілізувалася. Обсяги виробництва взуття у 2015-2017 роках мали 

середнє значення 23,7 млн. пар на рік. 

Дані Державної служби статистики України щодо обсягу виробництва 

текстильного взуття в Україні за період 2013-2017 роки представлені в табл. 

1.1.  

 

Таблиця 1.1 

Обсяги виробництва текстильного взуття, тис. пар [17] 

Рік Взуття на підошві з 
гуми, матеріалів 
полімерних або 
шкіри та верхом з 
текстильних 
матеріалів (крім 
тапочок та іншого 
домашнього взуття, 
спортивного взуття), 
тис.пар 

Тапочки та інше 
домашнє взуття 
(уключаючи 
кімнатні та 
танцювальні 
тапочки, пантофлі 
без задника), з 
верхом з 
текстильних 
матеріалів, тис.пар 

Взуття з верхом з 
текстильних матеріалів 
інше (крім тапочок та 
іншого домашнього 
взуття, а також взуття на 
підошві з гуми, 
матеріалів полімерних 
або шкіри натуральної 
або композиційної), 
тис.пар 

2013 622,3 11387,2 3856,9 
2014 524,9 10637,8 3936,4 
2015 293,4 7762,1 3195,0 
2016 311,7 7651,6 4114,8 
2017 * дані не 

оприлюднено 
7568,0 3659,7 

 

Зазначимо, що дані щодо спортивного текстильного взуття не 

оприлюднюються з метою забезпечення виконання вимог Закону України «Про 

державну статистику» [18] щодо конфіденційності статистичної інформації. 

Найбільше в Україні виробляють домашнє текстильне взуття – 7,5 млн. 

пар щорічно, але обсяги його виробництва зменшилися на 3,8 млн. пар або на 

33,53% у період з 2013 по 2017 роки. 

На другому місці за обсягами виробництва йде текстильне взуття інше – 

3,6 млн. пар щорічно. Його обсяги виробництва зменшилися на 192,2 тис. пар, 

або на 5,11% у 2017 році порівняно з 2013 роком. 
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Найменші обсяги виробництва має текстильне взуття на підошві з гуми, 

пластмаси або шкіри – 311,7 тис. пар щорічно. Для даного виду взуття 

зменшення обсягів виробництва досягло 310,6 тис. пар або 49,9% у 2017 році 

порівняно з 2013 роком. 

Таким чином можна стверджувати, що в Україні спостерігається 

зменшення обсягів виробництва текстильного взуття. 

Виробниками взуття в Україні виступають компанії наведені у табл. 1.2. 

 

Таблиця 1.2 

Виробники взуття в Україні [19] 

Назва  Місцезнаходження 
ТМ «AMATO», ТМ «ALSEYA», ТМ «GoUa», ТМ 
«SOLDI», ТМ «RIDE», TM «Continent», ТМ «Emilio», ТМ 
«ALEX», ТМ «КВІТАС», ТМ «Bettina», ТМ «Passo 
Avanti», ТМ «VIZOl'DI», ТМ «ROSS», ТМ «GRACE», ТМ 
«JOTA», ТМ «ALSEYA» 

м. Дніпро 

ТМ «BRONI», ТМ «Wings», ТМ «eD-Ge brothers», ТМ 
«Victorio-Russo», ТМ «Lady Star», ТМ «Shamrock», ТМ 
«Fabrica», ТМ «Vikont», ТМ «Klukor», ТМ «Cardio», ТМ 
«Modus Vivendi», ТМ «Archi», ТМ «VASLAV», ТМ 
«Nivelle», ТМ «AMATO STYLE», ТМ «Emmelie Delage» 

м. Харків 

ТМ «MIRACLE ME», ТМ «Faber», TM «Lordons», TM 
«SEBONI», ТМ «Hemps», ТМ «MILUCHI», КПТОП 
«Киев», ТМ «VALEX», ТМ «Forester», ТМ «DASTI», ТМ 
«GEM», ТМ «THE OTHERS», ТМ «LAPSI», Перша 
взуттєва фабрика «Київ», ТМ «VITALIYA», ТМ 
«Papuchi», ТМ «ТАЛАН», ТМ «SKYSTEP» 

м. Київ 

ТМ «Roma Style», ТМ «Мальви», ТМ «ANCOR», ТМ 
«Paolla», ТМ «Лідер», ТМ «ЛеоМода», ТМ «Magma», ТМ 
«Madiro» 

м. Львів 

ТМ «4rest», ТМ «Grand Style», ТМ «Anush» м. Одеса 
TM «Lux Elite» м. Полтава 
ТМ «МОДИТАЛ», ТМ «КРОК» м. Житомир 
ТМ «Box&Co» м. Кривий Ріг 
ТМ «GIPANIS» м. Хмельницький 
ТМ «Ovsianikoff», ТМ «MIDA» м. Запоріжжя 
ТМ «SABADA», ТМ «ZEMAL» м. Миколаїв 
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В Україні здійснює діяльність близько 100 виробників взуття. 

Територіально фірми-виробники зосереджені у обласних центрах, зокрема у 

трьох містах України – м. Дніпро, м. Харків та м. Київ. 

За даними ДФСУ [20] в Україні імпорт текстильного взуття за товарною 

позицією 6404 «Взуття на пiдошвi з гуми, пластмаси, натуральної або 

композицiйної шкiри та з верхом з текстильних матерiалiв» переважає над 

експортом (рис. 3.2). З 2013 року по 2015 рік спостерігалося зменшення імпорту 

на 33,18 млн. дол. США або на 46,87%. З 2015 по 2017 рік відбувалося 

зростання імпорту на 13,69 млн. дол. США або на 47%. 

Експорт текстильного взуття мав довший період спаду – з 2013 по 2016 

роки. За цей період скорочення експорту склало 11,96 млн. дол. США або 

59,38%. У 2017 році експорт зріс на 3,02 млн. дол. США або на 36,91% 

порівняно з 2016 роком. 

 

 
Рис. 1.2. Динаміка експортно-імпортних операцій щодо текстильного 

взуття в Україні за товарною позицією 6404, млн. дол.США [20] 

 

Країни з яких Україна імпортує та експортує текстильне взуття та обсяги 

поставок з/до них наведено у табл. 1.3 та табл. 1.4 відповідно. 

Головними країнами-імпортерами текстильного взуття в Україну 

залишаються Китай (57%), В’єтнам (26%), Індонезія (7%). З 2012 року поставки 
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взуття за товарною позицією 6404 зменшились з Китаю (на 45%), Індонезії (на 

7,33%), Туреччини (на 82,44%), Росії (на 94,7%) і зросли з В’єтнаму (на 

187,7%), Франції (на 64,4%), Таїланду (на 943%), Італії (на 128,4%) та інших 

країн.  

 

Таблиця 1.3 

Перелік країн, які здійснюють поставки за товарною позицією 6404 в 

Україну, млн. дол. США [21] 

№ Експортери Роки 
2012 2013 2014 2015 2016 2017 

 Усього 70,678 70,827 57,862 37,453 51,053 51,318 
1 Китай 53,459 51,582 43,351 26,989 30,584 29,120 
2 В’єтнам  4,694 6,714 5,677 5,234 12,221 13,509 
3 Індонезія 3,775 2,983 2,294 2,094 3,701 3,498 
4 Франція 0,427 0,377 0,403 0,161 0,902 0,702 
5 Таїланд 0,058 0,153 0,361 0,312 0,326 0,605 
6 Туреччина 3,400 1,245 0,742 0,326 0,387 0,597 
7 Італія 0,257 0,468 0,827 0,756 0,387 0,587 
8 Комбоджа 0,356 0,435 0,190 0,117 0,273 0,536 
9 Польща 0,214 0,504 0,392 0,170 0,361 0,322 
16 Російська Федерація 1,891 3,051 0,439 0,145 0,136 0,099 

 

Таблиця 1.4 

Перелік країн, до яких Україна здійснює поставки за товарною 

позицією 6404, млн. дол. США [21] 

№ Імпортери Роки 
2012 2013 2014 2015 2016 2017 

 Усього 19,007 20,144 16,782 12,311 8,184 11,205 
1 Польща  3,024 3,906 3,588 2,312 2,138 3,675 
2 Російська Федерація  10,830 11,108 8,080 6,350 2,335 3,482 
3 Румунія 2,280 1,422 1,881 1,664 1,734 2,010 
4 Молдова  0,503 0,342 0,223 0,025 0,239 0,686 
5 Казахстан 0,720 0,516 0,380 0,244 0,325 0,286 
6 Грузія 0,024 0,027 0,053 0,182 0,190 0,215 
7 Білорусія  0,212 0,419 0,224 0,057 0,065 0,212 
8 Італія 0,079 0,004 0,037 0,002 0,027 0,190 
9 Таджикистан 0 0 0 0,001 0 0,118 
10 Франція 0,023 0,076 0,139 0,042 0,071 0,087 
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Експортує Україна текстильне взуття до Польщі (32%), Росії (30%), 

Румунії (18%). За досліджуваний період з 2012 до 2017 року зросли обсяги 

поставок до Польщі (на 21,5%), Молдови (на 36,3%), Грузії (на 795,8%), Італії 

(на 140,5%), Таджикистану (на 100%), Франції (на 278,2%) і зменшились до 

Росії (на 67,8%), Румунії (на 11,8%), Казахстану (на 60,2%).  

Таким чином, ринок взуття в Україні насичений, але формується за 

рахунок імпортної продукції. Вітчизняна взуттєва промисловість значно 

поступається закордонним виробникам. Серед основних проблем, з якими 

стикаються українські виробники взуття, можна виокремити відсутність 

якісних матеріалів для взуття. Це спричинено тим, що більшість матеріалів 

імпортуються з-за кордону, а вітчизняні фабрики мають малі обсяги 

виробництва, повільний темп роботи, брак кваліфікованих спеціалістів [22]. 

Ринок в основному представлений взуттям з азіатських країн за низькими 

цінами. Але з 2013 року спостерігається зменшення обсягів імпорту та експорту 

текстильного взуття. Це пов’язано з ускладненням економічної ситуації в 

країні, що негативно вплинуло на попит зі сторони споживачів. 

 

 

1.3. Процедура товарознавчої експертизи при митному контролі 

текстильного взуття  

Експертиза – це дослідження та розв’язання за допомогою експертів 

якогось питання, що потребує спеціальних знань. 

Товарознавча експертиза – це дослідження якості (споживчих 

властивостей, нешкідливості тощо), кількості та відповідності умовам 

нормативної документації, умовам договору (контракту) партії (або окремого 

товару) з поданням мотивованого об’єктивного кваліфікованого висновку [23]. 

При проведенні товарознавчої експертизи текстильного взуття перед 

експертом можуть бути поставлені завдання: 

- проведення експертизи кількості і якості товарів з визначенням 

відповідності даним товаросупровідної та нормативної документації; 
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- проведення ідентифікації товару з визначенням ступеня його 

придатності до споживання, відповідності виду, різновиду, найменуванню, 

градації за якістю; 

- визначення відповідності упакування, маркування передбаченим 

вимогам нормативної документації, контрактів; 

- відповідність товару коду товарної номенклатури зовнішньоекономічної 

діяльності (УКТЗЕД); 

- визначення вартості товару; 

- аналіз отриманих даних під час експертизи, їх оцінка, складання 

висновку. 

Правильна організація проведення експертизи товарів має велике 

значення для отримання достовірних і об’єктивних її результатів. 

При плануванні проведення товарознавчої експертизи визначають три 

етапи: 

1. Підготовчий: 

а) Визначення предмета дослідження та формулювання запитань, на які 

належить відповісти експерту; 

б) Досконале вивчення всіх документів, що відносяться до об’єкта 

дослідження товарознавчої експертизи; 

2. Основний – безпосередній аналіз об’єкта дослідження, що включає 

візуальний огляд та проведення досліджень; 

3. Заключний – оформлення експертного висновку за підписом експерта, 

який проводив товарознавчу експертизу. В експертний висновок вноситься 

опис усіх проведених експертних заходів, висновки експерта, його відповіді на 

поставлені питання, рекомендації [23].  

Кожному етапові характерні специфічні особливості, засоби, методи та 

способи, раціональний вибір яких передбачає отримання об’єктивних 

результатів експертизи. 

Відбір зразків текстильного взуття проводиться відповідно до статті 356 

МКУ [1], нормативів взяття проб (зразків) товарів для проведення дослідження 
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(експертизи), затверджених наказом Міністерства фінансів України від 

02.12.2016 №1058 [24], які визначають, що для проведення досліджень в 

митних цілях з партії текстильного має бути відібрано не менше 1 дослідного та 

1 контрольного зразка кожного артикулу у кількості необхідній для проведення 

досліджень. Взяття зразків та складання Акту про взяття проб (зразків) товарів 

проводиться уповноваженою особою органу доходів і зборів на підставі 

вмотивованого письмового рішення керівника цього органу доходів і зборів, 

або особи, яка виконує його обов’язки [1]. 

Відібрані зразки текстильного взуття доставляються поштою або 

посадовою особою органу доходів і зборів до спеціалізованого органу з питань 

експертизи та досліджень центрального органу виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику, чи до 

його відокремленого підрозділу або до іншої експертної установи (організації) 

для проведення досліджень (аналізів, експертиз) [1]. 

Департамент податкових та митних експертиз (ДПМЕ) ДФС є 

спеціалізованим органом з питань експертизи та досліджень у системі 

територіальних органів Державної фіскальної служби, який підпорядковується 

Державній фіскальній службі України. ДПМЕ організовує роботу щодо 

проведення досліджень (аналізів, експертиз), здійснює експертне забезпечення 

контролю за додержанням і виконанням вимог законодавства у митній сфері.  

Дослідження (аналізи, експертизи) проводяться експертами ДПМЕ з 

метою забезпечення здійснення митного контролю та митного оформлення з 

метою встановлення характеристик, визначальних для: 

- ідентифікації (визначення складу, фізичних, фізико-хімічних 

характеристик тощо) товарів; 

- класифікації товарів згідно з УКТ ЗЕД; 

- перевірки задекларованої митної вартості товарів; 

- встановлення країни походження товарів тощо [25]. 

Наказ ДФС України від 31.05.2017 № 394 «Про створення Експертно-

кваліфікаційної комісії ДФС» визначає порядок та умови надання, 
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підтвердження або позбавлення права фахівців ДПМЕ ДФС на самостійне 

проведення досліджень (аналізів, експертиз). Право самостійного проведення 

досліджень (аналізів, експертиз) означає право на здійснення аналізу 

супровідних документів (матеріалів, що передаються у розпорядження 

експерта), вимірювання показників за допомогою певного обладнання, 

складання висновків (протоколів) за результатами досліджень, взяття участі у 

відборі проб (зразків) товарів певного виду, готування думок та тлумачень з 

питань експертних досліджень за відповідним напрямом [26]. 

Для проведення товарознавчої експертизи текстильного взуття 

залучаються експерти ДПМЕ, яким видано свідоцтво про надання права на 

самостійне проведення досліджень за експертною спеціальністю 

товарознавство. 

Порядок взаємодії структурних підрозділів та територіальних органів 

ДФС з ДПМЕ ДФС визначає послідовність та порядок виконання дій 

посадовими особами ДФСУ при направленні запитів про проведення 

досліджень та експертами ДПМЕ при проведенні досліджень, зокрема:  

- визначає підстави для призначення досліджень; 

- визначає необхідну документацію, яка подається разом із запитом 

про проведення досліджень та актом відбору проб (зразків) для проведення 

досліджень підрозділами ДПМЕ ДФС; 

- порядок взяття проб (зразків); 

- приймання запитів та проведення досліджень в ДПМЕ; 

- надання ДПМЕ висновків за результатами проведених досліджень 

[24]. 

На рис. 1.3 наведена схема проведення експертизи текстильного взуття у 

ДПМЕ. 
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Рис. 1.3. Схема експертизи текстильного взуття у ДПМЕ ДФСУ 

 

На рис. 1.4. наведені елементи проведення товарознавчої експертизи 

текстильного взуття в митних цілях. 

 

 
Рис. 1.4. Основні елементи експертизи текстильного взуття в митних 

цілях 



25 
 

За результатами проведених досліджень (аналізів, експертиз) експерт 

готує висновок за формою наведеною у Додатку 3 наказу Мінфіну №1058. 

Висновок експерта ДПМЕ ДФС доставляється до органу ДФС з 

обов'язковою відміткою в реєстрі висновків, виданих за запитами про 

проведення дослідження (аналізу, експертизи) [24]. 

Порядок поводження зі зразками після проведення експертизи 

врегульовано статтею 357 МКУ [1] та наказом Мінфіну від 28.08.2016 № 699 

«Про затвердження Порядку передання, повернення та знищення (утилізації) 

проб (зразків) товарів після проведення дослідження (експертизи) 

Департаментом податкових та митних експертиз ДФС та форм актів про 

передання проб (зразків) товарів, про повернення проб (зразків) товарів, про 

знищення (утилізацію) проб (зразків) товарів»[27]. 

Отже, за результатами опрацювання науково-довідникових джерел та 

нормативно-правових актів були визначені етапи та елементи товарознавчої 

експертизи текстильного взуття та встановлено, що товарознавча експертизи 

може виступати як один з видів митного контролю і використовуватись з метою 

запобігання митним ризикам при ввезенні текстильного взуття на митну 

територію України.  

 

 

1.4. Вимоги до якості текстильного взуття 

Взуття – виріб для оберігання ніг від зовнішніх впливів, який складається 

з підошви та верхньої частини, яка залежно від виду взуття може мати різні 

конструктивні ознаки, що визначаються ступенем закритості ноги деталями 

верху взуття, починаючи з відкритих туфель (босоніжок), верхня частина яких 

може складатися лише з ремінців та стрічок, що можуть зніматися, і закінчуючи 

чоботами із завищеними халявами, верх яких закриває гомілку та стегно 

(ботфорти) [28]. 

Вимоги до якості взуття встановлюються такими нормативними 

документами: ДСТУ 3485-96 Взуття. Номенклатура показників якості, ДСТУ 
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2158-93 Взуття. Дефекти. Терміни та визначення, ГОСТ 19196-93 Ткани 

обувные. Общие технические условия, ГОСТ 29277 Кожа для низа обуви. 

Технические условия, ГОСТ 10124 Пластины и детали резиновые непористые 

для низа обуви. Технические условия, ГОСТ 12632 -79 Пластины и детали 

резиновые пористые для низа обуви. Общие технические условия, ГОСТ 940-81 

Кожа для подкладки обуви. Технические условия, ДСТУ 4261: 2003 Взуття. 

Деталі низу. Технічні умови, ГОСТ 11373-88 Обувь. Размеры, ГОСТ 21463-87 

Обувь. Нормы прочности, ГОСТ 4.387-85 Система показателей качества 

продукции. Синтетические материалы для низа обуви. Номенклатура 

показателей, ГОСТ 9542-89 Картон обувной и детали обуви из него. Общие 

технические условия. 

Номенклатура показників якості взуття обумовлена вимогами: 

 Соціального призначення; 

 Функціональні; 

 Ергономічні; 

 Естетичні. 

Вимоги соціального призначення відображають суспільні потреби у 

виробництві взуття і можливості його продажу. 

Функціональні вимоги відображають придатність взуття виконувати 

функції захисту стопи від дії факторів навколишнього середовища, 

універсальність використання, довговічність, ремонтопридатність. 

Ергономічні вимоги враховують розмірність конструкції взуття і ноги 

людини, а також безпеку користування взуттям. 

Естетичні – це вимоги до образної виразності, раціональності його 

форми, цілісності конструкції тощо. 

Номенклатура показників якості взуття включає: 

‒ товщину деталей; 

‒ лінійні розміри, мм; 

‒ міцність кріплення деталей заготовки верху взуття, Н/см; 

‒ міцність кріплення деталей низу взуття, Н/см; 
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‒ міцність кріплення каблука, Н; 

‒ загальна та залишкова деформація підноска та задника, мм; 

‒ маса, г; 

‒ гнучкість, Н; 

‒ комфортність, бал; 

‒ водопромокання взуття в динамічних умовах, хв; 

‒ вологопоглинання взуття в динамічних умовах, мг; 

‒ гарантійні терміни експлуатації, днях; 

‒ ремонтопридатність, %. 

Поділ показників якості залежно від відповідних вимог представлено на 

рис. 1.5. 

 

 
Рис. 1.5. Показники якості взуття 

 

Показники якості поділяються на загальні та спеціалізовані. Загальні 

показники використовують для всіх класифікаційних груп з урахуванням 

конкретних типів взуття та застосовуваного матеріалу. Спеціалізовані 

показники використовуються тільки для окремих груп якості [29]. 
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Контроль якості полягає в перевірці дотримання технічних вимог 

пошиття, в оцінці дефектів зовнішнього вигляду і відхилень у розмірах деталей. 

Якість взуття встановлюють за гіршою напівпарою і найбільш вираженим 

дефектом. 

Якісне взуття має бути парним, чистим, без плям, складок, зморшок. 

Деталі верху повинні бути скріплені взуттєвими нитками, що 

забезпечують необхідну міцність кріплення. 

Довжина стібка, число строчок у шві, відстань між строчками і строчки 

від краю деталі повинні відповідати нормативам, передбаченим технологією 

складання заготівок верху взуття. Строчки мають бути паралельні краям 

деталей, що скріплюються, і одна одній. 

Нитки при скріплюванні деталей верху повинні бути добре утягнені, 

щільно заповнювати проколи, утворені голкою у строчці. Не повинно бути 

пропусків стібків і обривів ниток; кінці ниток на краях деталей, що 

залишаються відкритими закріплюються повторними стібками. 

Колір ниток повинен гармоніювати з кольором деталей, що 

скріплюються, а деталі не мають бути зморщеними або стягнутими по лінії 

швів. Зшивні шви мають бути ретельно розпрасовані, розстрочені або проклеєні 

тасьмою. 

Підноски у взутті повинні бути пружними та формостійкими, добре 

відформованими, не нависати над підошвою. Верхня частина носка, що 

прилягає до союзки має бути м’якою, щоб не натирати стопу, а задники добре 

відформованими та стійкими по всьому периметру, крім верхньої частини – на 

відстані 18–20 мм від краю та крилах – на відстані 18–25 мм від кінця, а також 

добре приклеєні до верху та підкладки взуття. Краї деталей верху і підкладки 

рівномірно спущені по лінії скріплення, чисті і рівні. 

Підкладка взуття повинна мати фарбування стійке до сухого і мокрого 

тертя, добре витягнута, без розривів, складок, забруднень, тріщин та опадання 

покриття, в місцях з’єднання при відсутності ниткових швів добре підклеєна. 
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Металева фурнітура, шнурки, нитки, а також забарвлення урізу підошви 

та бокових поверхонь каблуків повинні гармоніювати за кольором з верхом або 

оздобленням, декоративна фурнітура, прикраси й застібки – міцно та 

симетрично закріплені. 

Відкритий край підошви має рівномірно виступати за грань сліду взуття. 

Підошви та каблуки мають бути чистими, рівними, ретельно 

відфрезерованими, пофарбованими та відполірованими, кріплення каблука і 

підошви при всіх методах виготовлення – міцним, деталі низу – щільно 

прилягати одна до одної і до деталей верху, без зазорів та щілин. 

Набійки повинні бути добре закріплені на каблуці і забезпечувати 

можливість їх ремонту. Поверхня затяжної устілки всередині взуття має бути 

рівна, гладка, без виступаючих цвяхів і дужок, відповідати сліду колодки і її 

розміру. Вкладні устілки повинні відповідати контуру сліду, не мати складок, 

добре вклеєні [30]. 

При оцінці якості визначають можливі дефекти взуття. Дефекти взуття 

класифікуються за ДСТУ 2158-93 Взуття. Дефекти. Терміни та визначення (рис. 

1.6). 

 

 

Рис. 1.6. Класифікація дефектів взуття 

 

Відповідно до визначення, дефект взуття представляє собою 

пошкодження взуття чи окремих його деталей, яке знижує його якість.  
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Дефект зовнішнього вигляду взуття – дефект виявляється візуально і 

погіршує естетичний вигляд взуття. 

Функціональний дефект взуття – дефект, що знижує функціональні та 

експлуатаційні властивості взуття. 

Прихований дефект взуття – дефект, що виявляється у процесі 

виробництва чи експлуатації. 

Вимірний дефект – дефект взуття, розмір якого можна визначити із 

заданою точністю. 

Невимірний дефект – дефект взуття, розмір якого не можна визначити із 

заданою точністю. 

Лінійний дефект – дефект взуття, що вимірюється в одиницях довжини. 

Площинний дефект – дефект взуття, що вимірюється в одиницях площі. 

Крізний дефект – дефект взуття, що характеризується наявністю дірок і 

(чи) прорізів [31]. 

Виробничі дефекти діляться на підгрупи: дефекти збірки і формування 

заготовок, кріплення низу, обробки взуття. До дефектів складання заготовок 

належать збіг двох суміжних рядків, пропуск стібків, відтяжка строчок, погана 

утяжка ниток, зморшкуватість деталей по лінії рядків. При неправильній збірці 

заготовок можливі і такі дефекти, як перекоси деталей і різна їх довжина, 

ширина або висота в парі взуття. 

До дефектів формування відносяться: несиметричність і перекоси деталей 

верху, різні розміри деталей в парі взуття, порвана підкладка або нерозгладжені 

складки всередині взуття, задники м'які або з загнутими всередину краями, 

складки і зморшки в шкарпетковій і п'яткової частинах верху взуття та ін. 

Дефектами кріплення низу взуття є сліди повторного кріплення підошов, 

пропуск стібків, неутянутая рядок, відтяжка і деформація ранта, проколи в 

підошві, вм’ятини і недопрессовка підошов взуття гарячої вулканізації, щілини 

між деталями низу, скупченість закріплювачів у взутті гвинтово-цвяхового 

методу кріплення. 
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Для клейового взуття характерні такі дефекти, як місцева 

неприклеювання підошов і шершування затягнутої кромки вище межі сліду. 

З дефектів обробки зустрічаються наступні: забруднення верху і 

підкладки, вихвати і хвилястість при фрезеруванні урізу підошви, різна ширина 

підошов в парі взуття, задирки між підошвою і затяжною кромкою верху, 

необрізані кінці ниток і нерівномірне покриття апретурою і т. д. 

При неправильній упаковці, неправильному зберіганні і транспортуванні 

найчастіше виникає деформація взуття, при підвищеній вологості повітря 

з’являється цвіль, а також корозія металевої фурнітури. 

Деякі з перерахованих дефектів абсолютно неприпустимі, інші 

допускаються, але в обмежених розмірах і не на всіх ділянках взуття. Для 

визначення величини перекосів деталей і їх симетричності в парі виробляють 

перевірку лінійних розмірів взуття і її деталей з допомогою масштабної лінійки, 

стрічки, штангенциркуля та інших пристосувань [32]. 

Таким чином, аналіз даних чинної нормативної документації на взуття 

дозволив встановити базові вимоги до якості текстильного взуття, зокрема 

встановлена номенклатура показників якості взуття та дефекти, які можуть 

впливати на якість взуття, що, відповідно, важливо при митному оформленні, 

оскільки це впливатиме на вартість взуття. 

 

 

1.5. Аналіз класифікацій текстильного взуття  

Єдиної класифікації взуття не існує, проте зі всієї сукупності його ознак 

можна виділити основні – функціональне призначення, вид, матеріали верху і 

низу (підошви), способи виробництва і методом кріплення, статево-вікова 

ознака, особливість крою, розмір і повнота, сезон, колір. Ці ознаки можуть 

допомогти визначити класифікаційну належність взуття, наприклад під час 

проведення товарознавчої експертизи. 

За призначенням взуття класифікується на побутове та спеціальне (рис. 

1.7). 
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Рис. 1.7. Класифікація взуття за призначенням 

 

Повсякденним вважається взуття, яке використовують у повсякденному 

носінні на вулиці та в приміщенні, модельне – за художньо-естетичними 

показниками та якістю використовують для урочистих випадків; домашнє – для 

носіння удома через полегшену конструкцію; легке взуття полегшених та менш 

жорстких конструкцій – для носіння на вулиці або для занять фізичною 

підготовкою та прогулянок. 

Виробниче взуття призначене для захисту ступні або усієї ноги людини 

від шкідливих зовнішніх впливів у виробничих умовах. Спортивне взуття – для 

полегшення рухів і захисту ніг при занятті спортом. Для кожного виду спорту 

передбачене відповідне взуття з урахуванням вимог щодо захисту ноги людини 

та покращення спортивних результатів. Ортопедичне взуття призначене для 

людей, що мають патологічні відхилення в будові ступні, а профілактичне – для 

попередження захворювань ступні (плоскостопія). 

Особливе значення у класифікації взуття відіграє вид. Для взуття 

характерний поділ на види і різновиди. До основних видів взуття відносять: 

чоботи і напівчоботи, чобітки і на півчобітки, черевики та напівчеревики, туфлі, 

сандалети, сандалії, пантолели. Різновиди включають відмінності за висотою 

заготівки верху, висотою каблука, способом закріплення на нозі, 

особливостями крою [33]. 
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За статево-віковою ознакою взуття класифікують на: жіноче, чоловіче, 

дитяче. Залежно від віку дитини та розміру взуття дитяче взуття поділяють на: 

пінетки, гусарки, малодитяче, шкільне, для дівчат, для хлопчиків. 

Взуття класифікується за розмірами відповідно до статево-віковою 

ознака. Існують три системи нумерації розмірів і повнот взуття: метрична, 

штихмасова, дюймова. 

В Україні використовується метрична система нумерації. відповідно до 

метричної системи розмір взуття відповідає довжині стопи людини у см або мм. 

За метричною системою нумерації інтервал між розмірами дорівнює 10 мм, а 

для піврозмірів – 5 мм. 

За матеріалом верху і низу взуття класифікують на: шкіряне, текстильне, 

гумове, полімерне, зі штучних або синтетичних матеріалів, комбіноване. 

За матеріалом низу виділяють взуття з натуральної шкіри, зі штучної 

шкіри, з гуми, з пластиків, з полівінілхлориду, з термопластичного еластомеру, 

і поліуретану, з деревини, з повсті. 

За методом кріплення взуття поділяють на три групи: хімічне, механічне 

та комбіноване. 

До групи хімічних методів кріплення відносять: клейовий, литтєвий, 

гарячої вулканізації тощо.  

Клейовий метод – це метод кріплення, в якому як закріплювач 

використовують клей, скріплення здійснюють склеюванням. Застосовують 

клейовий метод для виготовлення можельного, повсякденного, спеціального, 

легкого взуття різних видів з верхом зі шкір хромового методу дублення, 

штучних та синтетичних шкір, текстильних матеріалів та підошв з натуральних 

та штучних шкір. 

Литтєвим є метод кріплення, при якому матеріали у в’язко-текучому або 

рідкму стані заповнюють прес-форму, потім, за підвищеної в’язкості, їх 

формують у виріб, нажаючи геометричному образу внутрішного простору 

форми. 
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Метод гарячої вулканізації низу взуття є одним з економічних та 

прогресивних способів кріплення низу до заготовки. Метод характеризується 

високою продуктивністю, майже безвідходний, економія гуми становить 20-

25% порівняно з клейовим методом. Застосовують метод переважно для 

виготовлення спеціального та домашнього взуття. 

Група механічних методів кріплення складається з груп: ниткові, 

гвитоново-цвяхові та комбіновані методи. 

Найбільш складні у визначені ниткові методи кріплення. Класифікація 

ниткових методів кріплення представлена на рис. 1.8. 

 

 
Рис. 1.8. Класифікація ниткових методів кріплення 

 

Комбіновані методи кріплення поєднують хімічні та ниткові: клейово-

бортовий, сандально-клейовий, допельно-клейовий, рантово-клейовий тощо. 

За кольором взуття буває чорне, біле, кольорове, різнокольорове. За 

сезоном носіння взуття поділяють на: літнє, зимове, демісезонне [34]. 

На рис. 1.9 наведена узагальнена класифікація текстильного взуття. 

Текстильне взуття виготовляють з верхом із різних тканин, нетканих 

матеріалів, трикотажного полотна, стрічок і тасьми для всіх статевовікових 

груп. За призначенням це переважно утеплене, домашнє, а також літнє взуття. 

Для виготовлення зимового взуття використовують фетр і повсть. Для його 

виготовлення використовують підошви зі шкіри, гуми, повсті, переважно 



35 
 
хімічних і рідше ниткових методів кріплення низу на низькому, середньому і 

високих каблуках. 

Текстильне взуття випускають різних видів – чобітки, напівчобітки, 

черевики, напівчеревики, туфлі [36]. 

 

 
 

Рис. 1.9. Класифікація текстильного взуття [35] 

 

Розглянемо класифікацію текстильного взуття згідно з УКТЗЕД, адже 

залежно від визначеного коду товару здійснюється нарахування ввізного мита 

та застосування заходів нетарифного регулювання. 

Текстильне взуття класифікується у розділі XII «Взуття, головнi убори, 

парасольки вiд дощу та сонця, палицi, стеки, батоги та їх частини; пiр'я 

оброблене i вироби з нього; штучнi квiти; вироби з волосся людини», товарній 

групі 64 «Взуття, гетри та аналогiчнi вироби; їх частини». 

Класифікація текстильного взуття у товарній позиції 6404 наведена у 

табл. 1.5. 

Текстильне взуття 

За призначенням 
 побутове 
 взуття для активного 

відпочинку 
 для людей похилого 

віку 
 домашнє 
 дорожнє 
 модельне 
 національне 
 пляжне 
 повсякденне 
 спеціальне 
 військове 
 ортопедичне 
 виробниче 
 профілактичне 
 спеціальне 
 спортивне 

За видом 
 чобітки  
 півчобітки 
 черевики 
 напівчеревики 
 туфлі 
 сандалети 
 сандалії 
 пантолели 

За сезоном 
 літнє  
 зимове 
 демісезонне 

За статево-віковою 
ознакою 

 дитяче  
 жіноче 
 чоловіче 

За матеріалом верху 
 з текстилю 
 з комбінованим верхом 

За матеріалом низу 
 з натуральної шкіри 
 зі штучної шкіри 
 з гуми 
 з полімерних матеріалів 

(ПВХ, термопластичного 
еластомеру, поліуретану) 

 з деревини 
 - з повсті 

За методами кріплення деталей 
 хімічний 
 механічний 
 комбінований 
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Таблиця 1.5 

Класифікація взуття за товарною позицією 6404 згідно з УКТЗЕД [37] 

6404 Взуття на пiдошвi з гуми, пластмаси, натуральної або 
композицiйної шкiри та з верхом з текстильних матерiалiв: 

6404 1 - взуття на пiдошвi з гуми або пластмаси: 
6404 11 00 00 - - взуття спортивне; взуття для тенiсу, баскетболу, 

гiмнастики, тренувальне та аналогiчне взуття 
6404 19 - - iнше: 
6404 19 10 00 - - - туфлі кімнатні та iнше домашнє взуття 
6404 19 90 00 - - - iнше 
6404 2 - взуття на пiдошвi з натуральної або композицiйної шкiри: 
6404 20 10 00 - - туфлі кімнатні та iнше домашнє взуття 
6404 20 90 00 - - iнше 

 

До групи 64 «Взуття, гетри та аналогiчнi вироби; їх частини» не 

включаються: 

1) одноразові чохли для стопи ніг або для взуття з тонким захисним 

покриттям (наприклад паперовим, плівками із пластмаси) без прикріпленої 

підошви; 

2) взуття з текстильних матеріалів, без приклеєної, пришитої або 

прикріпленої іншим способом зовнішньої підошви; 

3) взуття, що використовувалося (товарна позиція 6309); 

4) вироби з азбесту; 

5) ортопедичне взуття (товарна позиція 9021); 

6) взуття іграшкове та взуття, до якого прикріплені ковзани, льодові або 

роликові; вироби для захисту гомілки та інші вироби захисного призначення 

для спорту (група 95). 

У основі класифікації взуття за УКТЗЕД лежить визначення матеріалу 

верху та матеріалу низу взуття. 

Матеріалом верхньої частини взуття вважається матеріал, що має 

найбільшу площу зовнішньої поверхні, без урахування аксесуарів та деталей 

зміцнення, таких як окантовки, штафірки, оздоблення, пряжки, клапани, 

пістони та подібні деталі. 
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Основним матеріалом, з якого виготовлено підошву для взуття, 

вважається матеріал, що має найбільшу площу дотику поверхні з ґрунтом. При 

цьому до уваги не беруться шипи, ремінці, гвіздки, протектори або подібні 

деталі [38]. 

До товарної позиції 6404 включається взуття з верхом, виготовленим з 

текстильних матеріалів, і на підошві, виготовленої з гуми, пластмаси, тканих 

матеріалів або інших текстильних матеріалів із зовнішнім шаром з гуми чи 

пластмаси, натуральної та композиційної шкіри. 

Дана товарна позиція поділяється на дві підпозиції залежно від матеріалу 

з якого виготовлена підошва текстильного взуття: 

1) 6401 1 – взуття на пiдошвi з гуми або пластмаси; 

2) 6404 2 – взуття на пiдошвi з натуральної або композицiйної шкіри. 

Взуття на підошві з гуми або пластмаси поділяють на взуття спортивне, 

яке призначене для заняття певним видом спорту та аналогічне взуття (6404 11 

00 00) й інше взуття (6404 19). Інше взуття (6404 19) розділяють на туфлі 

кімнатні, домашнє взуття (6404 19 10 00) та інше взуття (6404 19 90 00). 

Взуття на пiдошвi з натуральної або композицiйної шкіри класифікують у 

товарних підкатегоріях туфлі кімнатні, домашнє взуття (6404 20 10 00) та інше 

взуття (6404 20 90 00). 

Отже, текстильне взуття можна класифікувати за значною кількістю 

ознак, зокрема, за призначенням, видом, за розмірами та повнотами, за 

матеріалом верху та низу, за сезонністю, за статево-віковою ознакою, за 

методом кріплення низу взуття. Аналізуючи структуру УКТЗЕД було 

визначено, що основу класифікації текстильного взуття згідно з УКТЗЕД 

складають ознаки як матеріал верху, матеріал низу, призначення. Опис товару 

за даними ознаками дає можливість мінімально охарактеризувати взуття, але не 

надає вичерпну повноту опису.  
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РОЗДІЛ 2 

Стан ринку та товарознавча експертиза текстильного взуття для 

митних цілей 

 

 

2.1. Організація, об’єкт та методи дослідження 

Для проведення товарознавчої експертизи відповідно до запиту на 

проведення експертизи №1 (дод. З) та ЕМД UA100150/2018/123456 (дод. Е) 

надано п’ять зразків текстильних чоловічих кросівок для бігу країни 

виробництва Китай: 

Зразок 1 – текстильне взуття ТМ Demix: матеріал верху 80 % поліестер, 

20 % синтетична шкіра, матеріал низу штучна гума, етиленвінілацетат. 

Зразок 2 – текстильне взуття ТМ Skechers: матеріал верху 60,59% 

текстиль, 39,41% поліуретан, матеріал низу гума. 

Зразок 3 – текстильне взуття ТМ Jordan: матеріал верху 92% текстиль, 8% 

синтетична шкіра, матеріал низу 85% пластик, 15% гума. 

Зразок 4 – текстильне взуття ТМ Fila: матеріал верху 95% текстиль, 5% 

поліуретан, матеріал низу штучна гума, етиленвінілацетат. 

Зразок 5 – текстильне взуття ТМ Knit: матеріал верху 100% текстиль, 

матеріал низу гума. 

Відповідно до завдань поставлених у запиті на проведення експертизи №1 

обрані методи дослідження. 

Органолептичним методом шляхом здійснення зовнішнього огляду, 

прощупування, згинання і відтягування деталей, порівняння їх розташування, 

форми і розмірів у парі та півпарі взуття визначається вид взуття, його 

призначення, статево-вікова група, парність, стан взуття, приналежність 

матеріалів верху, низу та підкладки взуття до певної групи матеріалів тощо 

(рис. 2.1) [39, с. 208]. 
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  – визначення стійкості підносків, 
парність деталей верху за кольором, 
розмірами, симетричністю півпар, 
наявність дефектів тощо; 
 – правильність розташування, 
якість строчок, формування п’яткової 
частини взуття, пружність та 
стійкість задників; 
 – парність взуття за висотою 
берців, задинок, каблуків, наявність 
дефектів; 
 – парність за висотою каблуків 
стан обробки ходової поверхні, 
чіткість маркування розміру і 
повноти; 
 – парність за довжиною і 
шириною підошов, каблука тощо; 
 – щільність кріплення підошви, 
відсутність скуйовдження затяжного 
пруга вище грані сліду; 
 – стан взуття зсередини; 
 – стан підкладки, устілки, якість 
строчки верхнього канта, чіткість 
маркування. 

Рис 2.1. Правила огляду взуття [39, с. 209] 

 

Матеріал верху та матеріал підкладки текстильного взуття визначається 

за ДСТУ 4057-2001 «Матеріали текстильні. Метод ідентифікації волокон» [40] 

шляхом визначення природи волокна горінням, проведення мікроскопічного 

дослідження повздовжнього вигляду волокон, мікроскопічного дослідження 

волокон оброблених хімічними реагентами. 

Під час піднесення зразка волокна до полум’я визначають характер його 

горіння (горить, скручується, плавиться), швидкість горіння, чи утворюється 

кіптява, чи триває горіння після вилучення зразка з полум’я, запах під час 

горіння та залишок після горіння, зокрема його колір, твердість, форму. 

Отримані результати порівнюють із наведеними у стандарті даними. 

Під час розгляду матеріалу верху під мікроскопом визначають тип 

текстильного волокна у поздовжньому вигляді, а також встановлюють зміни 

зовнішнього вигляду волокон у результаті дії на них різних хімічних реагентів. 
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У процесі мікроскопіювання визначають також співвідношення різних 

типів волокон шляхом здійснення підрахунку кількості волокон кожного типу 

та розрахунку їх відсоткового співвідношення. 

Використання хімічних реагентів для дослідження волокон передбачає 

виникнення певних змін під їх дією, зокрема набухання, розчинення, зміна 

форми, кольору тощо, які дозволяють провести ідентифікацію окремих видів 

волокон. Для проведення дослідження проби волокон розміщують у пробірках і 

додають відповідний реактив. Протягом 25-30 хвилин волокна витримують у 

розчині при кімнатній температурі та спостерігають за змінами [41]. 

Матеріалом низу у досліджуваних зразках текстильного взуття виступає 

гума та пластмаси. Для ідентифікації гуми використовують метод 

інфрачервоної спектроскопії за ДСТУ ISO 4650:2015 (ISO 4650:2012, IDT) 

«Каучук і ґума. Ідентифікація. Метод інфрачервоної спектрометрії» [42]. Метод 

заснований на взаємодії інфрачервоного світла з хімічною речовиною за 

допомогою процесу поглинання, що в результаті дає набір діапазонів спектру, 

який є унікальним для кожної речовини. Цей спектр діапазонів дозволяє 

ідентифікувати невідому хімічну речовину.  

Пластмаси також можна ідентифікувати використовуючи ІЧ-

спектроскопію. Окрім цього використовують зовнішній огляд під час якого 

визначають колір, прозорість, твердість, пружність або м’якість, гнучкість та 

еластичність, блиск поверхні, звук при ударі тощо. Оскільки пластмаси досить 

важко розрізнити за зовнішніми ознаками через однаковість чи подібність 

декількох видів пластмас, їх визначають за дією нагрівання та характером 

горіння. 

Тигельними щипцями беруть шматок пластмаси і підносять його до 

полум’я, поступово нагрівають (але не підпалюють). При цьому фіксують зміни 

при нагріванні: пом’якшення, витягування нитками, плавлення, швидко 

запалюється чи ні, горить тільки в полум’ї, тріскання, виникнення іскор, колір 

полум’я і запах продуктів згорання [43, 44] 
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Визначення лінійних розмірів взуття проводять відповідно до ДСТУ 

3164-95 «Взуття. Методи визначення лінійних розмірів» [45]. Для вимірювань 

лінійних розмірів використовують штангенциркулі, лінійки вимірювальні 

металеві, для вимірювань товщини деталей – мікрометри, товщиноміри. У 

стандартах на різні види взуття нормують висоту взуття, висоту задника, 

відхилення від осі симетрії, за довжиною та шириною однойменних деталей у 

парі. 

Метод кріплення деталей низу визначається під час візуального огляду із 

визначенням характеристик притаманних для певного виду кріплення 

наведених у ДСТУ 2157-93 «Взуття. Терміни та визначення» [35, 46, с. 204]. 

Випробування міцності швів проводять на розривній машині РТ-250 

показник визначають за величиною розривного навантаження у ньютонах на 1 

см довжини строчки за ГОСТ 9290-76 «Обувь. Метод определения прочности 

ниточных швов соединения деталей верха» [47]. 

Випробування міцності кріплення підошви проводять на розривній 

машині РТ-250 відповідно до ГОСТ 9292-82 «Обувь. Метод определения 

прочности крепления подошв в обуви химических методов крепления» [48]. 

Перед проведенням випробування підошву поділяють на паралельні ділянки : 

лінія 1-1 проводять по найвужчому місцю геленка, 4-4 – через виступаючу 

точку зовнішнього пучка, -8 – н відстані 10-15 мм від переднього краю 

підошви. Напівпару одягають на затяжну колодку. Відірвану геленкову ділянку 

підошви закріплюють з зажимі, взуття закріплюють у скобі приладу. 

Фіксується навантаження, необхідне для відриву підошви у кожній точці після 

чого вираховують середньоарифметичне значення. 

Випробування загальної та залишкової деформація підноска та задника 

взуття проводиться на приладі ЖН30-2 за ГОСТ 9135-2004 «Обувь. Метод 

определения общей и остаточной деформации подноска и задника» [49]. 

Сутність метода полягає у вдавлюванні сегменту кулі при навантаженні 8 кг у 

поверхню носкової або п’яткової частини взуття. Упродовж 30 с витримування 
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під навантаженням і записують значення деформації у мм, після зняття 

навантаження через 3 хв визначають залишкову деформацію підноска. 

Гнучкість взуття визначають величиною зусилля, яке необхідне для 

згинання для згинання носкової частини взуття на кут 25о на розривній машині 

за ГОСТ 9718-88 «Обувь. Метод определения гибкости» [50].  

Масу взуття визначають зважуванням напівпари на лабораторних вагах з 

точністю до 1 г за ГОСТ 28735-90 «Обувь. Метод определения массы» [51].  

Організація проведення товарознавчої експертизи текстильного взуття 

наведена на рис. 2.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Схема організації досліджень текстильного взуття 

Митний контроль імпорту текстильного взуття 

 Провести аналіз електронного декларування текстильного взуття; 
 Провести обчислення митної вартості текстильного взуття та нарахування митних 
платежів; 
 Проаналізувати процедури митного контролю та митного оформлення текстильного 

Товарознавча експертиза текстильного взуття для митних цілей 

 Надати товарознавчу характеристику текстильного взуття, яке 
реалізується на ринку України 
 Визначити критерії, методи та засоби проведення товарознавчої 
характеристики текстильного взуття 
 Провести дослідження зразків текстильного взуття 
 Представити результати проведеної експертизи 

 

Практична 
частина 

Теоретико-методологічні засади експертизи імпорту текстильного взуття  

 Провести аналіз законодавчо-нормативної бази щодо здійснення 
митного оформлення текстильного взуття в Україні; 
 Вивчити вимоги до яксоті текстильного взуття; 
 Проаналізувати класифікації текстильного взуття; 
 Дослідити ринок текстильного взуття в Україні; 
 Вивчити порядок проведення товарознавчої експертизи 
текстильного взуття. 

 

Аналітична 
частина 

Проведення товарознавчої експертизи текстильного взуття 
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Отже, об’єктами проведення товарознавчої експертизи є п’ять зразків 

імпортних текстильних кросівок різних торгових марок. Для проведення їх 

досліджень були обрані та описані відповідні методи, а також визначення 

загальна схема проведення товарознавчої експертизи текстильного взуття. 

 

 

2.2. Товарознавча характеристика текстильного взуття на ринку 

України 

Ринок пропонованого взуття завжди відображає широкий діапазон вимог, 

які забезпечують різноманіття вибору. При оптимальній сукупності ознак 

класифікації взуття формується структура товарного асортименту взуття [52, с. 

217.]  

Товарознавча характеристика – характеристика сукупності відмінних 

видових властивостей і ознак товарів, яка включає групу, підгрупу, вид, 

різновид, назву, торговельну марку і встановлює принципові відмінності 

одного виду або назви товару від іншого. До принципових відмінностей можна 

віднести призначення, конструкцію, матеріал, техніку виготовлення, відсоток 

зносу тощо [53, c. 88]. 

Текстильне взуття виготовляють з верхом із різних тканин, нетканих 

матеріалів, трикотажного полотна, стрічок і тасьми для всіх статевовікових 

групп [30, c. 123]. Для його виготовлення використовують підошви зі шкіри, 

гуми, повсті, переважно хімічних і рідше ниткових методів кріплення низу на 

низькому, середньому і високих каблуках [30, с. 92].  

Була проаналізована структура асортименту текстильного взуття на 

прикладі інтернет-магазину одягу та взуття modnaKasta [54], інтернет-магазину 

F.ua [55], ТОВ «Перша взуттєва фабрика «Київ» [56], інтернет-магазину 

дитячого взуття «Петрик Ботик» [57], торговельної платформи Prom.ua [58]. 

На ринку України представлене взуття більше 100 торговельних марок 

(рис. 2.5). Серед них найбільшу частку складає український виробник ТОВ 

«Валді – кідс», який пропонує дитяче текстильне взуття ТМ «Waldi» - 22,3%. 
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Серед торгових марок спортивного взуття перше місце займає американська 

ТМ «Nike» - 6,9%. За ними іде польська ТМ «Befado» - 6,3%, яка пропонує 

широкий асортимент текстильного взуття для детей, підлітків, дорослих, а 

також профілактичне та ортопедичне взуття. 

Ще однією популярною торговою маркою текстильного спортивного 

взуття є німецька ТМ «Adidas», яка займає 5,6% ринку текстильного взуття в 

Україні. Польська ТМ «Viggami» представляє дитяче текстильне взуття та має 

частку 5,4%, замикаючи п’ятірку головних торгових марок текстильного взуття. 

Інші торгові марки займають частку менше 3,5% кожен. Також на ринку 

представлене взуття без зазначення будь-якої торгової марки – 2,7%. 

 

Nazo  - 1,7Берегиня   1,8Том.М  2,1GFB  - 2,2
Renbut  - 2,4

Jong Golf  - 2,4
3F - 2,5

Vitaliya  - 2,5

Без ТМ  2,7

Белста   2,8

Zetpol  - 3,0

Vans  - 3,5

Viggami  - 5,4

Adidas - 5,6

Befado  - 6,3
Nike  - 6,9

Waldi  - 22,3

Інщі  23,9

 
Рис. 2.3. Частка ТМ тектильного взуття на ринку України, % 

 

В Україні можна придбати взуття виробництва з близько 29 країн світу 

(рис. 2.4). Зокрема, текстильне взуття українського виробництва займає 29,2% 

ринку, польського виробництва – 24,4%, китайського виробництва – 20,2%, 

в’єтнамського виробництва – 15,3%. Загалом частка текстильного взуття 

іноземного виробництва становить – 70,9%. 
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Угорщина   2,1

Туреччина   
2,5

Камбоджа   3,0

Інші  3,4

В'єтнам   15,3

Китай   20,2

Польща   24,4

Україна   29,2

 
Рис. 2.4. Країни-виробники текстильного взуття на ринку України, % 

 

За статево-віковою групою (рис. 2.5) на ринку переважає дитяче 

текстильне взуття – 53,4%. Це пов’язано в першу чергу з такими його 

перевагами як легка конструкція, зручність, можливість часто прати, 

забезпечення оптимальної мікроциркуляції повітря і випаровування вологи, 

дешевизна. Частка жіночого текстильного взуття становить 27%, а чоловічого – 

19,6%. 

 

 
Рис. 2.5. Частка текстильного взуття за статево-віковою групою, % 
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Пінетки, гусарки, дошкільне, шкільне, дівоче й хлопчаче взуття 

називають дитячим взуттям. 

Пінетки – взуття для дітей ясельного віку з верхом зі шкір та текстильних 

матеріалів, на підошві з м’яких шкір, виворітного методу кріплення. Вони 

мають бути максимально легкими та м’якими, зручними, легко закріплюватися 

на нозі. 

Гусарики – це взуття для дітей віком до двох років. П’яткова частина в 

них трохи піднята, підносок жорсткий, є задник і геленок. Це взуття має міцно 

закріплюватись на нозі, його конструкція має сприяти нормальному розвитку 

дитячої стопи і запобігати її деформації. Гусарики виготовляють з верхом зі 

шкір, тканин, нетканих матеріалів, трикотажного полотна на підошві з 

натуральної шкіри та повсті. 

Дошкільне взуття виготовляють для дітей віком від двох до семи років. 

Його роблять з внутрішнім стійким задником, а літнє може бути з відкритою 

носковою або п’ятковою частиною.  

Шкільне взуття призначене для дітей від семи до десяти років, дівчаче і 

хлопчаче, для підлітків, старших десяти років. Форма, розмір і конструкція 

взуття повинні забезпечувати нормальний ріст і формування стопи. Шкільне 

взуття виготовляють на низьких та середніх підборах, для його оброблення 

використовують простіші елементи. Воно має бути оригінальним, з виразними 

декоративними елементами, контрасним поєднанням матеріалів та їх кольорів, 

відзначатися спортивністю.  

Чоловіче та жіноче взуття призначене для споживачів різного віку, тому 

вимоги до нього диференційовані. Так, взуття для молоді має якнайповніше 

відповідати вимогам сучасного стилю і моди за формою та висотою підборів, 

конфігурацією деталей, використаними матеріалами, прикрасами. Вимоги до 

естетики взуття для осіб похилого віку трохи нижчі, а до його зручності – 

підвищені. Його роблять із м’яким верхом та мінімальною кількістю швів. Воно 

має бути легким, гнучким, прилягати до ноги, зручно і просто закріплятись на 

ній, легко зніматись, конструкція його має бути довговічною [59, c. 97]. 
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За сезонністю (рис. 2.6) текстильне взуття найчастіше зустрічається 

весняно-осіннє (60,4%) та літнє (35,9%), рідше зимове (3,7%). 

 

 
Рис. 2.6. Асортимент текстильного взуття за сезонністю, % 

 

Весняно-осіннє взуття повинне мати достатні вологозахисні властивості, 

тому виготовляється комбінуванням текстильних матеріалів з шкірою, гумою, 

пластмасами та з підошвою з гуми, поліуретану, термопластичних еластомерів. 

Літнє взуття має полегшену конструкцію, часто відкриті носкову та 

п’яткову частини, перфорації, просічки, щоб забезпечити активний теплообмін 

із зовнішнім середовищем. Деяке взуття не має підкладки. Верх виготовляють з 

текстильних, штучних та синтетичних матеріалів. Підошви роблять зі шкіри, 

шкіроподібної гуми, поліуретану. 

Зимове взуття повинно мати високі теплозахисні властивості, тому для 

виготовлення його верху використовують вовняні та напіввовняні тканини, 

штучні та синтетичні тканини. Підошви для нього роблять із пористої гуми, 

поліуретану, шкіри, повсті [59, c. 94]. 

Різновиди текстильного взуття також широко представлені. Найбільший 

асортимент має домашнє текстильне взуття, яке представлене домашніми 

тапочками, спортивне взуття – кросівки для занять різними видами фізичної 

активності (біг, фітнес, фізкультура) та спорту (теніс, баскетбол, футбол, бокс 
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тощо), повсякденне взуття – кросівки для повсякденного косіння, кеди, 

мокасини, сліпони, сандалі, туфлі. 

Домашнє взуття повинне бути легким та мати просту конструкцію для 

виконання домашніх робіт та домашнього відпочинку. Для літного домашнього 

взуття використовують легкі тканини в поєднанні з відкритою п’ятковою 

частиною, для зимового – більш щільні тканини в поєднанні з закритими 

конструкціями. 

Туфлі хатні відрізняються різною висотою гомілок, відкриті без п’яткової 

частини, різноманітністю конструкцій верха, декоративними елементами, 

висотою і формою підборів. 

Спортивне текстильне взуття має своєрідну конструкцію, що 

зумовлюється специфікою того чи іншого спорту. Воно має міцно 

утримуватись на нозі та захищати від травм та пошкоджень. Тверді підноски та 

задники такого взуття виготовляють зі шкір. Підошви виготовляють зі шкіри, 

гуми, пластичних мас. Спортивне взуття поділяють на любительське та 

професійне. Воно призначене для занять фізкультурою та спортом, а також для 

активно відпочинку [59, c. 94]. 

Кросове взуття випускається за шнурками на блочках, з фігурними 

надблочниками, які підсилюють надкладками, високими зовнішніми задниками 

з прогумованої тканини, що підсилені вініл шкірою. Воно повинне мати м’які 

амортизатори по лінії верхнього канта гомілок, під язичком та в п’ятковій 

частині, м’яку профільовану устілку для підтримання склепіння ноги. 

Взуття для активного відпочинку ззовні нагадує кросове. Його 

виготовляють на підошві зі спіненого полівінілхлориду із вкладеними 

устілками-супінаторами з пористої гуми.  

Тенісне взуття буває зі шнурками на блочках, носками на гумових 

підошвах зі спеціальним рифленням без потовщення в частині підбора, 

внутрішніми задниками із прогумованої тканини, окантуванням текстильних 

деталей, підсилені в геленловій та пучковій частинах, текстильними язичками, 

прокладкою з пористого матеріалу. 
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Баскетбольше взуття виготовляють із настроченими голінками, шнурками 

на блочках, зовнішнім гумовим носком та рифленою обсоюзкою, внутрішнім 

задником, формовою гумовою захисною накладкою, на рифленій гумовій 

підошві з підсилювачами в частині згину, отворами для вентиляції. 

Футбольне взуття випускають з настроченими голінками, зовнішнім 

гумовим носком, рифленим підсилювачем носка та обсоюзкою, формовою 

обкладкою, напівжорсткими задниками, на підошві з гумовими шпильками, з 

підсилювачами в частині згину [59, c. 117-118]. 

Побутове взуття виготовляється з верхом з тканин та з комбінацій тканин 

зі штучними та синтетичними матеріалами; з низом з гуми чи пластмаси. 

Побутове взуття призначене для носіння на вулиці та для використання в 

приміщеннях.  

Модельне взуття має підвищені вимоги до художньо-естетичних 

показників. Прикрасами є перфорація, канти, байки, накладки, затяжка, 

тонування, гаряче тиснення, ажурні строчки та інше. Модельне взуття має знак 

фірми-виробника. Воно призначене для урочистих подій [59, c. 93-94]. 

Отже, текстильне взуття, представлене на ринку Україна, представлене на 

70% взуттям іноземного виробництва. За статево-віковою групою переважає 

дитяче взуття – 50% українського та польського виробництва. Найбільшу 

пропозицію на ринку формують сегменти домашнього текстильного взуття та 

повсякденного взуття. Загалом ринок є насиченим і споживач може обрати собі 

текстильне взуття з досить широкого асортименту. 

 

 

2.3. Вибір критеріїв і засобів товарознавчої експертизи текстильного 

взуття 

Вибір критеріїв та засобів для проведення товарознавчої експертизи 

текстильного взуття залежить від особливостей об’єкта дослідження, завдання 

та мети дослідження. 
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У запиті про проведення дослідження (аналізу, експертизи) від 10.06.2018 

№ 1 зазначено, що об’єктами дослідження є кросівки чоловічі для бігу. 

Мета подання запиту є встановлення характеристик, визначальних для 

класифікації товарів згідно з УКТЗЕД. 

Завдання для дослідження (аналізу, експертизи) полягають у наступному: 

- визначити матеріал верху та матеріал низу взуття (хімічний склад та 

відсотковій вміст матеріалів); 

- здійснити ідентифікацію та підтвердження опису товару у 

товаросупровідних документах; 

- визначити код товару згідно з УКТЗЕД. 

Критерієм є ознака конкретного товару, придатна для встановлення його 

відповідності зразку, інформації у товаросупровідних документах, 

нормативним та технічним вимогам, а також приналежності до групи 

однорідних товарів. 

В якості критеріїв можуть бути обрані показники, які відповідають таким 

вимогам: 

- типовість для конкретного виду товару; 

- об’єктивність; 

- відтворюваність; 

- можливість перевірки; 

- складність фальсифікації. 

Засоби ідентифікації – це товаросупровідна та нормативна документація, 

яка містить інформацію щодо критеріїв ідентифікації та згідно яких буде 

проведена експертиза [60, c. 118]. 

Визначені критерії та засоби товарознавчої експертизи взуття наведено у 

табл. 2.1. 

На основі проведеного аналізу класифікації текстильного взуття згідно з 

УКТЗЕД встановлено, що для здійснення ідентифікації (визначення коду згідно 

з УКТЗЕД) текстильного взуття для визначення є критерії матеріал верху, 

матеріал низу, призначення. 
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Таблиця 2.1 

Критерії, методи та засоби товарознавчої експертизи текстильного взуття 

Критерій Метод Засіб 
Назва (вид) виробу Аналітичний Маркування, ТСД, ДСТУ 2157-

93 [35] 
Торгова марка Аналітичний Маркування, договір-контракт 

Країна походження Аналітичний Маркування, сертифікат 
походження 

Призначення Аналітичний Маркування, ТСД, ДСТУ 2157-
93 [35] 

Статево-вікова група Аналітичний Маркування, ТСД, зразок-еталон 
Матеріал верху Вимірювальний ГОСТ 19196-93 [61], ДСТУ 

4057-2001 [40] 
Матеріал низу Вимірювальний ГОСТ 29277 [62], ГОСТ 10124 

[63], ГОСТ 12632 [64], ГОСТ 
4.387-85 [65], ДСТУ ISO 

4650:2015 [42] 
Матеріал підкладки Вимірювальний ГОСТ 940-81 [66], ГОСТ 19196-

93 [60], ГОСТ 9542-89 [67], 
ДСТУ 4057-2001 [40] 

Метод кріплення 
деталей низу 

Органолептичний ГОСТ 23251-83 [68], ДСТУ 
4261:2003 [69], ДСТУ 2157-93 

[35] 
Лінійні розміри Вимірювальний ДСТУ 3164-95 [45], ГОСТ 

11373-88 [70], ДСТУ ISO/TR 
3836-2001 [71] 

Міцність швів Вимірювальний ГОСТ 9290 [47] 
Загальна та залишкова 
деформація підноска та 

задника 

Вимірювальний ГОСТ 9135 [49] 

Міцність кріплення 
деталей низу 

Вимірювальний ГОСТ 9134, ГОСТ 9292 [48] 

Гнучкість Вимірювальний ГОСТ 9718 [50] 
Маса Вимірювальний ГОСТ 28735-90 [51] 

 

Для підтвердження критерію призначення та опису товарів у 

товаросупровідних документах визначені додаткові критерії: назва (вид) 

виробу, торгова марка, країна походження, статево-вікова група, матеріал 

підкладки, метод кріплення деталей низу, лінійні розміри, міцність швів верху, 
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загальна та залишкова деформація підноска та задника, міцність кріплення 

деталей низу, гнучкість, маса. 

Міцність ниткових швів – один із показників надійності взуття. Цей 

показник залежить від матеріалу верху взуття та кількості строчок. 

Міцність кріплення підошви відповідає також за надійність взуття при 

експлуатації. На цей показник впливають метод кріплення, матеріал підошви. 

Загальна та залишкова деформація проміжних деталей верху та задника 

впливає на формостійкість взуття в процесі експлуатації та інші властивості. 

Загальна та залишкова деформація характеризується здатністю підноска та 

задника чинити опір зміні форми під дією зовнішніх сил та відновлювати 

форму після припинення їх дії. 

Для кожного виду взуття встановлені норми висоти взуття, висоти 

задника. Також вимірюють довжину та повноту взуття для визначення того, чи 

відповідає заявлений розмір взуття зазначеному в маркуванні. 

Гнучкість взуття впливає на рівномірність навантаження при пересуванні 

та втомлюваність людини. Гнучкість залежить від матеріалу підошви, її 

товщини, метода кріплення підошви, наявність внутрішніх та проміжних 

деталей взуття. 

Маса взуття впливає на рівень ергономічних властивостей, а саме на 

втомлюваність людини при ходінні. На масу впливають: вид взуття, метод 

кріплення підошви, матеріал підошви, розмір [46, с. 213-216]. 

Отже, визначено критерії та засоби проведення товарознавчої експертизи 

текстильного взуття відповідно до мети та завдань у запиті про проведення 

дослідження. 

 

 

2.4. Товарознавча експертиза текстильного взуття та оформлення її 

результатів  

На території митного поста «Аеропорт «Київ» (Жуляни)» при здійснені 

митного формлення товарів за ЕМД UA100150/2018/123456 було здійснено 
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відбір зразків митним інспектором Петренко К.К. у присутності декларанта 

Старушика Є.Г. та складено Акт про взяття проб (зразків) від 10.06.2018 (дод. 

Ж) і Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи) від 10.06.2018 № 

1 (дод. З). 

Відповідно до Акта на дослідження до Відділу досліджень товарів легкої 

та целюлозно-паперової промисловості ДПМЕ ДФС надійшло 5 пар взуття 

упаковані у поліетиленовий пакет під митним забезпеченням 1Х359/074. 

Порушення митного забезпечення та пакування не виявлено. 

Після ознайомлення з об’єктом (пит. 2.1), метою та завданнями (пит. 2.3) 

експертизи визначеними у Запиті експертом були обрані відповідні критерії, 

методи та засоби дослідження й виконана процедура проведення товарознавчої 

експертизи. 

Для проведення товарознавчої експертизи були надані наступні ТСД: 

- МД UA100150/2018/123456 від 10.06.2018 (дод. Е); 

- Інвойс №002 від 01.06.2018 (дод. Б); 

- Авіанакладна №065-76711093 від 01.06.2018 (дод. Г); 

- Сертифікат походження товару №004 від 01.06.2018 (дод. Д); 

- Зовнішньоекономічний контракт №001 від 01.01.2018 (дод. А); 

- Специфікація №003 від 01.06.2018 (дод. В). 

Для визначення обраних критеріїв було використано наступне 

обладнання:  

- за допомогою зовнішнього огляду визначено вид взуття, метод 

кріплення підошви та досліджено проби матеріалів верху та низу взуття на 

згорання із застосуванням тигельних щипців та спиртової горілки;  

- визначення основних розмірних параметрів проводилось 

штангенциркулем типу «ШЦ-ІІІ» (інвентарний номер 1131004, заводський 

номер 0611025, свідоцтво про калібрування UA/04/160915/231365 від 

13.09.2016); 
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- визначення маси нетто проводилось на вагах лабораторних електронних 

LС4801P (зав. №60803792, інвентарний номер 10415400, свідоцтво про 

калібрування від 06.10.2017 №968); 

- визначення функціональних груп та будови речовини проводилося за 

допомогою ІЧ-спектроскопії на приладі ІЧ TERMO Nicolet AVATAR 370 FTIR 

(зав. №AFQ0441447, свідоцтво про калібрування від 15.12.2017 № 

UA/37/161216/4094); 

- мікроскопіювання проводиться з використанням мікроскопа МОТІС 

DIGITAL MICROSCOPE, DMB SERIES PAL SISTEM ( зав. №445, повірений у 

лютому 2018); 

- міцність деталей та гнучкість визначалось на розривній машині РТ-250 

(зав. № 44566, свідоцтво про калібрування від 15.02.2018 №434); 

- випробування загальної та залишкової деформація підноска та задника 

проводилось на приладі ЖН30-2 (зав. №5566, свідоцтво про калібрування від 

01.03.2018 №31425). 

Під час візуального огляду визначено, що зразки за ступенем закритості 

ноги деталями верху взуття належать до напівчеревиків – взуття, халяви якого 

нижче щиколотки, при цьому заготівка верху закриває всю тильну поверхню 

стопи [35]. 

Відповідно до даних наданих ТСД зразки є чоловічими кросівками для 

бігу, тобто їх можна віднести до групи взуття для активного відпочинку – 

взуття для прогулянки, тенісу, бігу та інших видів спорту [28].  

Результати проведення товарознавчої експертизи наведені у табл. 2.2. 

Встановлено, що зразки мають переважаючий матеріал верху тканину – 

поліестер, а матеріалом низу є штучна гума та пластмаси. Зважаючи на дані 

зазначені у маркуванні, малу масу, високу гнучкість взуття та міцність 

конструкції встановлено, що взуття може бути призначене для заняття спортом, 

зокрема бігом. 
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Таблиця 2.2 

Результати товарознавчої експертизи імпортного текстильного взуття 
Критерій Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 Зразок 4 Зразок 5 

Зовнішній вигляд 
   

Назва виробу Напівчеревики 
Торгова марка Demix Skechers Jordan Fila Knit 

Країна походження Китай 
Призначення Для бігу 

Статево-вікова 
група 

Чоловічий 

Матеріал верху 80 % 
поліестер, 20 
% 
синтетична 
шкіра 

60% 
поліестер, 
40% 
поліуретан 

92% 
поліестер, 
8% 
синтетична 
шкіра 

95% 
поліестер, 
5% 
поліуретан 

100% 
поліестер 

Матеріал низу 80% штучна 
гума, 20% 

етиленвініла
цетат 

100% 
штучна гума 

85% 
поліуретан, 

15% 
штучна 

гума 

75% 
штучна 

гума, 15% 
етиленвініл

ацетат 

100% 
штучна гума 

Матеріал 
підкладки 

100 % поліестер 

Метод кріплення 
деталей низу 

Клейовий 

Розмір устілки, см 27,5 (42) 28 (43) 26,7 (40,5) 27 (41) 27,5 (42) 
Висота взуття, см 9,8 9,5 8,5 10,2 8,1 

Висота задника, см 7,1 7,0 6,0 7,2 5,4 
Перепад висоти 

підошви, мм 
8 10 5 10 12 

Міцність швів, 
H/см 

130 156 164 134 160 

Загальна та 
залишкова 
деформація 
підноска та 
задника, мм 

відсутня 

Міцність кріплення 
деталей низу, Н/см 

85 79 58 66 95 

Гнучкість, Н 26 28 22 29 32 
Маса, г 531 487 480 505 473 
 

Відповідно до ГОСТ 21463-87 «Обувь. Нормы прочности» [72] для 

текстильного взуття розривне навантаження на шви має становити не менше 90 



56 
 
Н/см, міцність кріплення клейовим методом підошви з пористої гуми, з 

поліуретану та термопластичного еластомеру для чоловічого взуття при 

мінімальні товщині 4-4,5 мм має становити не менше 44 Н/см, загальна 

деформація підноска та задника повинна бути відсутня, а залишкова 

деформація – не більше 1 мм. Відповідно до ДСТУ 2063-92 «Взуття для 

активного відпочинку. Технічні умови» [73] загальна висота чоловічих 

напівчеревиків для активного відпочинку повинна бути не менше 66 мм, а 

висота задника – 48 мм, гнучкість чоловічого взуття має становити не більше 

100 Н. За даними показниками досліджені зразки імпортного чоловічого 

текстильного взуття для бігу не виходять за межі нормативних значень. 

Зважаючи на призначення взуття, матеріали верху та низу взуття у 

досліджуваних зразках встановлено, що всі вони класифікуються у товарній 

підкатегорії 6404 11 00 00 як взуття для заняття спортом (бігом) з верхом з 

текстильних матеріалів та з підошвою з гуми або пластмаси. 

Також результати дослідження дозволили підтвердити опис товарів у 

графі 31 ЕМД UA100150/2018/123456.  

Результатами експертизи наведені у висновку №1 від 15.06.2018 року, 

який наведено у дод. И та оформлено за формою наведеною у додатку 4 

Порядку взаємодії структурних підрозділів та територіальних органів 

Державної фіскальної служби України із Спеціалізованою лабораторією з 

питань експертизи та досліджень ДФС під час проведення досліджень (аналізів, 

експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) товарів для проведення 

дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб (зразків) товарів та 

висновку [24].  
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РОЗДІЛ 3 

МИТНИЙ КОНТРОЛЬ ІМПОРТУ ТЕКСТИЛЬНОГО ВЗУТТЯ 

 

 

3.1. Електронне декларування текстильного взуття в режимі імпорту 

Електронне декларування є сучасною інформаційною технологією, яка 

дозволяє скоротити час здійснення митних формальностей і тим самим 

пришвидшити випуск текстильного взуття у вільний обіг на території України.  

Заявлення відомостей про текстильне взуття, а також відомостей 

необхідних для здійснення його митного контролю та митного оформлення 

можливе з використанням електронної митної декларації. Для цього 

використовуються електронні форми документів [74]. 

Електронна митна декларація містить інформацію, зафіксовану у вигляді 

електронних даних, та засвідчується за допомогою електронного цифрового 

підпису. Такий підпис є одним з обов’язкових реквізитів та генерується й 

безоплатно надається у користування Акредитованим центром сертифікації 

ключів Мінфіну відповідно до Постанови КМУ від 28.10.04 № 1452 «Про 

затвердження Порядку застосування електронного цифрового підпису органами 

державної влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, 

установами та організаціями державної форми власності» [75]. 

Електронна форма митної декларації є аналогічною до письмової і 

заповнюється відповідно до Постанови КМУ від 21.05.2012 № 450 «Питання, 

пов'язані із застосуванням митних декларацій» [4] та Наказу Мінфіну від 

30.05.2012 № 651 «Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій 

на бланку єдиного адміністративного документа» [2]. У ній декларант 

відповідно до митних формальностей, які передбачені для митного режиму 

імпорту та до мети переміщення через митний кордон України, яка передбачає 

випуск у вільний обіг на території України, вносить відомості у вигляді кодів, 

затверджених Наказом Мінфіну від 20.09.2012 № 1011 «Про затвердження 
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відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної справи, які 

використовуються у процесі оформлення митних декларацій» [76]. 

Для декларування взуття у режимі імпорту була використана електронна 

митна декларація на бланку єдиного адміністративного документа, заповнена у 

звичайному порядку.  

Митна декларація, заповнена у звичайному порядку передбачає, що обсяг 

відомостей, зазначених у ній є достатнім для завершення митного оформлення 

текстильного взуття у режимі імпорту. 

Митна декларація на бланку єдиного адміністративного документа була 

заповнена на партію текстильного взуття, що переміщуються через митний 

кордон України на підставі зовнішньоекономічного договору (контракту), та 

поміщена у митний режим імпорту, з використанням форми МД-2. 

Графи A, C, D/J, E/J, F, G, I МД електронної МД заповнюються 

посадовими особами митних органів. Інші графи МД заповнюються 

декларантом. 

Електронна МД заповнювалась на основі даних про те, що 

імпортер/декларант – ТОВ «Взуття» (79037, Україна, м. Львів, вул. Богдана 

Хмельницького, 202) уклав контракт № 001 від 01.01.2018 на умовах CIP – UA 

Київ (Інкотермс 2010), з компанією «Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd» (510507, 

China, Tianhe District, Yanling Road, Yanling Building, 25, 418), на поставку з 

Китаю в Україну текстильного взуття. Перевезення здійснювалось 

авіатранспортом. Вартість товару, що зазначена в інвойсі №002 та специфікації 

№003 становить 180000 USD. Загальна кількість взуття становить 3000 пар, 

вага брутто – 2800 кг, вага нетто 2400 кг. Кількість вантажних місць – 30. Курс 

валют на дату подання декларації: 1 USD = 26,45 грн. Розрахунок здійснюється 

безготівковим переказом.  

Розглянемо порядок заповнення необхідні відомості, які зазначаються в 

ЕМД UA100150/2018/123456 від 10.06.2018 (дод. Е)при імпорті текстильного 

взуття в Україну. 
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У графі 1 «Декларація» зазначено, що товар ввозиться (ІМ) на територію 

України в режимі імпорту (40). Разом із тим використана МД заповнена у 

звичайному порядку (АА). 

У графа 2 «Відправник/Експортер» зазначені дані щодо відправника 

товарів: «Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd» 510507, China, Tianhe District, 

Yanling Road, Yanling Building, 25, 418. У верхньому правому куті записаний 

літерний код альфа-2 країни (CN) та обліковий номер платника податків 

(0000000000). Внизу графи – ідентифікаційний номер одержувача 

(000/0000/000000). 

У графі 3 «Форми» зазначено, що під час заповнення ЕМД було 

заповнено лише один аркуш (1/1).  

У графі 4 «Відвантажувальні специфікації» зазначено, що до даної ЕМД 

специфікації не були долучені (0/0). 

У графі 5 «Всього товарів» зазначено, що задекларовано лише один товар 

(1). 

У графі 6 «Всього місць» заповнена у відповідності до кількості місць, 

яка зазначена у Airwaybill 065-76711093, тобто 30 місць. 

У графі 8 «Одержувач» зазначено компанія-одержувач – ТОВ «Взуття» 

79037, Україна, м. Львів, вул. Богдана Хмельницького, 202. У правому 

верхному куті записан літерний код альфа-2 країни (UA), обліковий номер 

платника податків (1208765413). У лівому нижньому куті графи – 

ідентифікаційний номер одержувача (UA 11208765413). 

У графі 9 «Особа, відповідальна за фінансове врегулювання» зазначені 

відомості про ТОВ «Взуття», оскільки дана компанія є субєктом, який 

знаходиться на території України та уклав контракт №001 на поставку 

текстильного взуття з КНР. У даному випадку графа 9 містить ті ж відомості як 

і графа 8. 

У графі 11 «Торговельна країна / Країна виробництва» за допомогою 

літерного альфа-2 коду CN зазначена країна на території якої знаходиться 

компанія «Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd». 
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У графі 12 «Відомості про вартість» зазначена сума наведених у графах 

45 ЄАД і додаткових аркушів митних вартостей задекларованих товарiв. 

Оскільки, додаткових аркушем у даному випадку немає і товар один, то 

вартість, зазначена у цій графі, буде співпадати з вартістю, зазначеною у графі 

45 «Коригування» – 4761000,00 грн. 

У графі 14 «Декларант/Представник» зазначено, що декларантом 

виступає ТОВ «Взуття» 79037, Україна, м. Львів, вул. Богдана Хмельницького, 

202. 

У графі 15 «Країна відправлення/експорту» українською мовою 

наводиться коротка назва країни, з якої товари відправлені в Україну – Китай. 

Якщо переміщення товарів здійснювалось послідовно за декількома товарно-

транспортними документами, в графі зазначаються відомості про країну 

відправлення згідно з першим із зазначених документів. У разі відсутності на 

момент подання періодичної МД інформації про країну відправлення в графі 

зазначається коротка назва відповідно до класифікації країн світу торговельної 

країни. 

У графі 15а «Код країни відправлення/експорту» зазначено літерний код 

альфа-2 країни відправника – CN – Китай. 

У графі 18 «Ідентифікація і країна реєстрації транспортного засобу при 

відправленні/прибутті» зазначено номер рейсу IL76943 та літерний код альфа-2 

країни реєстрації літака CN, яким безпосередньо здійснювалось перевезення. 

У графі 19 «Контейнер» проставлено 0, оскільки товар не перевозиться у 

контейнері. 

У графі 20 «Умови поставки» наведене скорочене літерне найменування 

умов поставки СІР та літерний код альфа-2 країни куди прямує товар з 

географічним пунктом доставки – UA Київ. 

У графі 21 «Ідентифікація і країна реєстрації активного транспортного 

засобу на кордоні» зазначено номер рейсу IL76943 та літерний код альфа-2 

країни реєстрації літака CN, оскільки у цьому транспортному засобі товар 

перетнув митний кордон та був представлений до митного оформлення. 
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У графі 22 «Валюта та загальна сума за рахунком» зазначено літерний 

код валюти у якій буде здійснюватись розрахунок, тобто USD та сума, яка 

підлягає сплаті у даній валюті 180000. 

У графі 23 «Курс валюти» зазначено курс грифні до долара станом на 

10.06.2018 коли була подана митному органу ЕМД – 1 USD=26,45 грн. 

У графі 24 «Характер угоди» зазначено код характеру угод 21, тобто буде 

проводитися безготівковий розрахунок, який буде здійснено у доларах США 

(USD). 

У графі 25 «Вид транспорту на кордоні» зазначено код згідно з 

класифікатором видів транспорту, який відповідає авіатранспорту – 40. 

Графа 26 «Вид транспорту в межах країни» не заповнюється, оскільки 

митне оформлення товарів здійснюється у відділі митного оформлення № 1 

митного поста «Аеропорт «Київ» (Жуляни)», тобто переміщення митною 

територією України не здійснюється. 

У графі 28 «Фінансові та банківські відомості» наведені відомості про 

вповноважений банк, який здійснює розрахунки за контрактом №001. Зокрема 

зазначено код за ЄДРПОУ 21685166, назва банку АТ «ОТП БАНК», МФО 

банку 300528. 

У графі 29 «Митний орган виїзду/в'їзду» зазначена Київська митниця 

ДФС та код відділі митного оформлення № 1 митного поста «Аеропорт «Київ» 

(Жуляни)» – UA100150. 

У графі 30 «Місцезнаходження товарів» зазначені відомості про зону 

митного контролю, в якій знаходяться задекларовані товари – 100-888-1-1. 

У графі 31 «Вантажні місця та опис товарів - Маркування та кількість - 

Номери контейнерів - Кількість та розпізнавальні особливості» зазначається 

максимальна кількість інформації про товар, яка дозволила б визначити код 

товару згідно з УКТЗЕД. 

Під номером 1 записана назву товару та інша інформація, що дає змогу 

ідентифікувати та класифікувати товар – «Кросівки чоловічі для бігу 3000 пар. 

1 - ТМ "Demix": матер. верху 80 % поліестер, 20 % синтетична шкіра, матер. 
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низу штучна гума, етиленвінілацетат. 2 ТМ "Skechers": матер. верху 60,59% 

текстиль, 39,41% поліуретан, матеріал низу гума. 3 - ТМ " Jordan " матер. верху 

92% текстиль, 8% синтетична шкіра, матер. низу 85% пластик, 15% гума. 4 - 

ТМ "Fila" матер. верху 95% текстиль, 5% поліуретан, матер. низу штучна гума, 

етиленвінілацетат. 5 - ТМ "Knit": матер. верху 100% текстиль, матер. низу гума. 

Країна виробництва - CN.». 

Під номером 2, зазначені відомості про кількість вантажних місць та код 

відповідно до класифікатора видів упаковок – 30 АН (палет). 

Під номером 3, зазначаються відомості графи 19 ЕМД. Товар прямує не в 

контейнері, тому ставимо «0».  

У графі 32 «Товар N» зазначено порядковий номер товару, що 

декларується в графі 31 – 1. 

У графі 33 «Код товару» зазначається код згідно з УКТЗЕД, який буде 

відповідати опису товару у графі 31 – 6404 11 00 00. 

У графі 34 «Код країни походження» зазначено літерний код альфа-

2країни у якій виготовлено товар зазначений у графах 31 та 33 – СN.  

У графі 35 «Вага брутто (кг)» зазначена вага товару разом з пакуванням – 

2800 кг. 

Графа 36 «Преференція» заповнена шляхом проставляння дев’яти нулів, 

оскільки жодні пільги до даного товару не застосовуються (000000000). 

Графа 37 «Процедура» містить дані щодо заявленого митного режиму: 40 

– код митного режиму «імпорт», 00 – попередій митний режим відсутній, ZZ – 

позначає некласифіковані особливості переміщення товарів, 00 – додаткові 

особливості переміщення товарів. 

У графі 38 «Вага нетто (кг)» зазначена вага товару без упаковки – 2400 кг. 

У графі 41 «Додаткові одиниці виміру» зазначено код додаткової одиниці 

виміру 715, яка позначає пари взуття. Через дріб зазначена кількість товару для 

цієї одиниці виміру – 3000 пар взуття. 

У графі 42 «Ціна товару» зазначена фактурна вартість товару відповідно 

до інвойсу №002 – 180000,00 USD. 
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У графі 43 «Метод визначення вартості» зазначено що при визначенні 

митної вартості застосовувався основний метод, тому зазначено код 1. 

У графі 44 «Додаткова інформація / Подані документи / Сертифікати і 

дозволи» за допомогою кодів зазначені документи, які подаються митному 

органу для здійснення митного контролю та митного оформлення товару. 

При імпорті текстильного взуття надаються такі документи:  

1. Інвойс 0380   002   01.06.2018 (Б. ) 

2. Авіанакладна 0740   065-76711093   01.06.2018 (дод. Г) 

3. Сертифікат походження товару 0865   004   01.06.2018 (дод. Д) 

4. Зовнішньоекономічний контракт 4100   001   01.01.2018 (дод. А) 

5. Специфікація 4103   003   01.06.2018 (дод. В) 

У графі 45 «Коригування» зазначена митна вартість товару у валюті 

України – 4761000,00 грн. 

У графі 46 «Статистична вартість» зазначається митна вартість товару 

поділена на 1000 й округлена до п’яти знаків у дробовій частині – 

«4761,00000». 

Графа 47 «Нарахування платежів» містить дані щодо митних платежів, 

які підлягають сплаті.  

У першій колонці «Вид» зазначається код виду платежу: 020 – код ставки 

ввізного мита; 028 – код ПДВ. 

В другій колонці, зазначаємо вартість, на яку нараховуються митні 

платежі. 

У третій колонці «Ставка» зазначається ставка митного платежу. 

У четвертій колонці «Сума» зазначається нарахована сума відповідного 

митного платежу. 

У п’ятій колонці «Спосіб платежу» відповідно до класифікатора способів 

розрахунку зазначено код 01, що відповідає безготівковому розрахунку. 

Детально нарахування митних платежів розглянуто у пит. 3.2. 

У графі В «Подробиці розрахунків» зазначано код виду платежу, сума 

платежу та код за ЄДРПОУ платника - юридичної особи. 
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У графі 54 «Місце та дата» зазначені дані про місцезнаходження особи, 

відомості про яку зазначені в графі 14 ЕМД, та фізичну особу, яка 

безпосередньо склала ЕМД:. 02156 м. Київ вул. Матеюка 2а 10.06.2018 

Старушик Є.Г. +380509876546. 

Отже, заповнення декларації, щодо переміщення текстильного взуття в 

режимі імпорту здійснювалось відповідно до Наказу Мінфіну «Про 

затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного 

адміністративного документа» та на основі Контракту №001 та додатково 

поданих документів, які підтверджують предмет, умови та спосіб перевезення. 

ЕМД була заповнена у звичайному порядку та подана разом із 

товаросупровідними документами, зазначеними у графі 44, для здійснення 

митного оформлення партії текстильного взуття.  

 

 

3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті текстильного взуття 

Під час імпорту текстильного взуття на територію України постає 

питання визначення митної вартості та коректного нарахування митних 

платежів. Перш за все розраховується митна вартість, яка в подальшому стає 

основою для нарахування митних платежів. Порядок та методи визначення 

митної вартості товарів, які переміщуються через митний кордон України, 

встановлено розділом ІІІ Митного кодексу [1] та ґрунтуються на положеннях 

ст. VII Генеральної угоди з тарифів та торгівлі [77] та Угоди про застосування 

ст. VII ГАТТ [78]. 

Декларант або уповноважена ним особа здійснює самостійно розрахунок 

та заявлення митної вартості під час декларування товарів. Разом із тим 

декларант подає документи, які дозволяють підтвердити митну вартість та 

обраний метод її визначення [79]. 

Документами, які дозволяють підтвердити митну вартість текстильного 

взуття, яка зазначена у ЕМД UA100150/2018/123456 (дод. Е) є: 
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- Контракт №001 від 01.01.2018 (дод. А); 

- Інвойс №002 від 01.06.2018 (дод. Б); 

- Специфікація №003 від 01.06.2018 (дод. В). 

У контракті та графі 20 ЕМД «Умови поставки» зазначено, що поставка 

буде здійснюватись на умовах CIP-Київ відповідно до Інкотермс 2010.  

Умови поставки CIP «Carriage and Insurance Paid to» («Вартість і 

страхування оплачені до») означає, що продавець передає товар перевізнику з 

яким уклав договір перевезення, і нести витрати за перевезення, необхідні для 

доставки товару в узгоджене місце призначення. 

Тобто у ціну, яка підлягає сплаті входять витрати на: 

- виробництво текстильного взуття та його первинну упаковку; 

- транспортне пакування; 

- доставка до основного перевізника; 

- завантаження на основний вид транспорту; 

- перевезення основним видом транспорту до місця доставки; 

- вивантаження з основного виду транспорту; 

- сплата митних платежів у країні експорту; 

- страхування товару під час перевезення [12, 80]. 

У графі 43 ЕМД «Код МВВ» зазначено, що для визначення митної 

вартості було обрано основний метод – за ціною контракту щодо текстильного 

взуття, яке ввозиться на митну територію України відповідно до митного 

режиму імпорту. 

Основний метод був застосований, оскільки: 

1) відсутні обмеження щодо використання імпортером товару; 

2) наявні необхідні відомості за якими можливе визначення митної 

вартості товару; 

3) покупець і продавець не пов’язані між собою особи та жодна частина 

виручки від продажу товару не піде на користь продавця (рис. 3.1) [1, 81]. 
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Рис. 3.1. Алгоритм послідовності дій при визначенні можливості 

застосування основного методу визначення митної вартості 

 

Зважаючи на те, що у ціну товару входять всі витрати за перевезення та 

страхування товару до перетину митного кордону України, то за основу митної 

вартості ми беремо фактурну вартість текстильного взуття, зазначену в інвойсі 

№002 та специфікації №003 – 180000 USD. Відомості щодо фактурної вартості 

зазначаються у графі 22 «Валюта та загальна сума за рахунком» та графі 42 

«Ціна товару». 

Митна вартість розраховується у валюті України. У графі 23 ЕМД «Курс 

валюти» зазначено курс гривні до долара США станом на 10.06.2018 – 26,45 

грн. Помноживши фактурну вартість текстильного взуття на курс валют, ми 

отримали 4761000,00 грн. Дана сума стала основою для нарахування митних 

платежів. 

Розглянемо порядок розрахунку митних платежів, зазначених у графі 47 

МД. 

Чи є взаємозалежність між продавцем та покупцем? 

Чи вплинула взаємодія між продавцем та покупцем на 
ціну товару? 

Митні органи вивчають обставини угоди. 
Декларанту надається можливість довести відсутність 

впливу взаємозв’язку 

Чи доводить декларант, що взаємозв’язок не вплинув 
на ціну угоди? 

Так 

Ні 

Так Ні 

Декларант документально 
підтверджує, що взаємозв’язок не 

вплинув на ціну угоди 

Чи є інформація по цінам з 
ідентичними (однорідними) товарами 

між незалежними особами 

Чи є можливість отримати 
інформацію у інших 

митних органах? 

Ні 

Чи відповідає ціна ідентичних (однорідних) товарів 
параметрам ціни угоди з оцінюваним товаром? 

Метод 1 може 
бути застосований 

Метод 1 не може 
бути застосований 

Ні Так 

Митний орган обґрунтовує причини 
відмовив застосування методу 1 

Розглядається можливість 
застосування інших методів 

Ні 
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Митні платежі – система податків і зборів, що стягуються при перетині 

товарів та інших предметів через митний кордон. Вони нараховуються 

декларантом або іншими особами, на яких покладено обов'язок із сплати 

митних платежів. Митним платежами, які стягуються під час імпорту 

текстильного взуття є ввізне мито та ПДВ. 

Ввізне (імпортне) мито сплачується на загальних підставах за ставками 

Митного тарифу України, чинними на день оформлення митної декларації.  

Оскільки при поставках текстильного взуття з Китаю не передбачені ніякі 

преференції, то застосовуємо повну ставку ввізного мита, яка згідно з Митним 

тарифом України для коду згідно з УКТЗЕД 6404110000 складає 10% [8].  

Розраховуємо суму мита за формулою 1. 

М=МВ*См/100%  (1), 

де М – сума мита; 

MВ – митна вартість,  

См – ставка мита. 

М=4761000*10/100 = 476100грн. 

Податок на додану вартість сплачується за ставкою, що діє на день 

оформлення МД. 

ПДВ сплачується за ставкою 20 % від контрактної вартості товарів, але не 

менше митної вартості, зазначеної у ЕМД з урахуванням витрат на 

транспортування, навантаження, розвантаження, перевантаження та 

страхування до пункту перетину митного кордону України, сплати 

брокерських, агентських, комісійних та інших видів винагород, пов’язаних з 

ввезенням (пересиланням) таких товарів, акцизних зборів, ввізного мита, а 

також інших податків, зборів (обов’язкових платежів) [7]. 

ПДВ розраховуємо за формулою 2. 

ПДВ = (MВ+М)*Спдв/100%  (2), 

де ПДВ – сума ПДВ; 

МВ – митна вартість; 

М – сума мита; 
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Спдв – ставка ПДВ. 

ПДВ = (4761000+476100)*20/100=1047420 грн. 

Отже, для визначення митної вартості текстильного взуття був 

використаний основним метод – за ціною договору. На основі відомостей про 

фактурну вартість, які зазначені в Інвойсі №002 та Специфікації № 003 та 

відповідно до умов поставки CIP-Київ була розрахована митна вартість 

текстильного взуття, яке описане у графі 31 ЕМД UA100150/2018/123456, – 

4761000,00 грн. На основі розрахованої митної вартості нараховані митні 

платежі.  

При імпорті текстильного взуття сплачуються ввізне мито та ПДВ. Повна 

та пільгова ставки ввізного мита у Митному тарифі для товарної категорії 6404 

11 00 00 становлять 10%. При нарахуванні мита нами була використана повна 

ставка, оскільки преференції при імпорті текстильного взуття з Китаю не 

передбачені та у графі 36 «Преференції» ЕМД зазначено «000000000». 

Податок на додану вартість сплачується за ставкою, що діє на день 

оформлення ЕМД і становить 20 %. 

Загальна сума до сплати за митними платежами становить 1523520,00 

грн. 

 

 

3.3. Аналіз митного контролю та митного оформлення текстильного 

взуття в режимі імпорту 

При ввезені будь-яких товарів на митну територію України суб’єктом 

зовнішньоекономічної діяльності проводиться їх митний контроль та митне 

оформлення. 

Митні формальності здійснює посадова особа митного органу за місцем 

розташування пункту митного оформлення. Порядок виконання митних 

формальностей при здійсненні митного оформлення текстильного взуття із 

застосуванням ЕМД на бланку ЄАД здійснюється згідно з Наказом Мінфіну від 

30.05.2012 № 631 «Про затвердження Порядку виконання митних 
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формальностей при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням 

митної декларації на бланку єдиного адміністративного документа» та Митного 

кодексу України [3]. 

Текстильне взуття, що переміщуються через митний кордон України, 

разом з його упаковкою та маркуванням, транспортні засоби комерційного 

призначення, якими вони переміщуються через митний кордон України, 

пред’являються у незмінному стані для митного контролю, а документи на них 

подаються органам доходів і зборів у пунктах пропуску через державний 

кордон України та в інших місцях на митній території України, встановлених 

органами доходів і зборів для здійснення митного контролю та митного 

оформлення, не пізніше ніж через три години після прибуття зазначених 

товарів у пункт пропуску через державний кордон України або інше визначене 

митними органами місце [13]. 

На рис. 3.2 наведена схема здійснення митного оформлення текстильного 

взуття. 

Митне оформлення розпочинається після подання митному органу ЕМД, 

а також усіх необхідних для здійснення митного контролю та оформлення 

документів, відомостей щодо текстильного взуття, що підлягає митному 

оформленню. 

З метою визначення правильності заповнення поданої митної декларації 

та відповідності доданих до неї документів установленим вимогам орган 

доходів і зборів здійснює перевірку митної декларації. 

Митна декларація приймається для митного оформлення, якщо вона 

подана за встановленою формою, підписана особою, яка її подала, і перевіркою 

цієї декларації встановлено, що вона містить всі необхідні відомості і до неї 

додано всі необхідні документи, які зазначені у графі 44 ЕМД. 

Факт прийняття митної декларації засвідчується посадовою особою 

органу доходів і зборів, яка її прийняла, шляхом присвоєння ЕМД 

реєстраційного номера, зазначення дати і часу прийняття ЕМД до оформлення 

за допомогою АСМО (графа А ЕМД) та внесенням поданої ЕМД до бази даних 
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органу доходів і зборів. Так ЕМД отримала реєстраційний номер 

UA100150/2018/123456. 

 

 
Рис. 3.2. Загальна схема здійснення митного оформлення 

текстильного взуття 

 

У ЕМД у графі D/J посадова особа митного органу, яка здійснює митне 

оформлення також проставляє номер штампа ПМК. 

Під час митного оформлення текстильного взуття за ЕМД подані 

електронні або скановані копії документів, зазначені в графі 44 ЕМД, 

надсилаються декларантом електронним повідомленням, засвідченим ЕЦП. 
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Для здійснення митного оформлення текстильного взуття за ЕМД 

UA100150/2018/123456 були подані такі документи: 

1. Інвойс №002 від 01.06.2018 (дод. Б); 

2. Авіанакладна №065-76711093 від 01.06.2018 (дод. Г); 

3. Міжнародний сертифікат походження товару №004 від 01.06.2018 (дод. 

Д); 

4. Зовнішньоекономічний контракт №001 від 01.01.2018 (дод. А); 

5. Специфікація №003 від 01.06.2018 (дод. В). 

Формато-логічний контроль заповнення ЕМД здійснюється за допомогою 

АСМО в автоматизованому режимі.  

Важливим етапом митного оформлення текстильного взуття є контроль 

співставлення даних, які містяться в ЕМД, та інших документів, поданих для 

митного оформлення, зокрема: 

1. У графі 28 перевіряються реквізити АТ «ОТП БАНК» з даними, що 

містяться в переліку вповноважених банків України в ЄАІС ДФСУ; 

2. У графі 23 перевіряють курсу валюти України до долара США станом 

на 10.06.2018 з офіційним курсом валюти України НБУ: 1 дол. США=26,45 

грн.; 

3. Перевіряється наявності діючих спеціальних санкцій, застосованих до 

ТОВ «Взуття». До суб’єкта ЗЕД ТОВ «Взуття» жодні санкції не 

застосовуються. 

4. Співставлення з картками відмови та МД, в оформленні яких 

відмовлено; 

5. Підтверджено, що щодо переміщення текстильного взуття через 

митний кордон України законодавством не встановлено заборон та обмежень. 

Відповідно до Постанова Кабміну «Про затвердження перелiкiв товарiв, 

експорт та iмпорт яких пiдлягає лiцензуванню, та квот на 2018 рiк» [82] 

текстильне взуття не входять до даного переліку, а отже може вільно 

переміщуватись через митний кордон України. 
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6. Перевірена правильність і визначення митної вартості та нарахування 

митних та інших платежів. Процедура співставлення даних граф 12, 42, 43, 45 

ЕМД із даними зазначеними у Контракті №001, Інвойсі №002 та Специфікації 

№ 003 а також сум та ставок митних платежів зазначених у графі 47 ЕМД з 

відомостями Митного тарифу України, Податкового кодексу України та 

перевірка розрахунку суми митних платежів дозволили підтвердити 

коректність проведених декларантом розрахунків.  

8. Перевірена правильність визначення країни походження текстильного 

взуття шляхом співставлення даних у графі 16 ЕМД з даними Міжнародного 

сертифікату походження товарів №004 (дод. Д). Таким чином була 

підтверджена країна походження Китай. 

9. Перевірена правильність класифікації текстильного взуття шляхом 

співставлення даних, зазначених у графі 31 ЕМД, Інвойсі №002 та Специфікації 

№ 003 із описом до коду товару 6404110000, наведеним у графі 33 ЕМД. 

10. Перевірена можлива наявності задекларованих товарів у митному 

реєстрі об'єктів права інтелектуальної власності [83]. За результатами перевірки 

жодне торгове найменування, зазначені у графі 31 ЕМД не є зареєстрованим у 

цьому реєстрі. 

Результати виконання митних формальностей під час імпорту 

текстильного взуття є позитивними і відповідні відмітки вносяться до АСМО 

посадовою особою ПМО. У графі D/J проставляється номер особистої номерної 

печатки, прізвище посадової особи ПМО та вказується час завершення митного 

оформлення. 

Завершення митного оформлення текстильного взуття здійснюється 

шляхом відправлення оформленої ЕМД, за якою здійснено випуск товарів у 

митний режим імпорту, декларанту у вигляді електронного повідомлення 

засвідченого ЕЦП посадової особи, яка здійснила митне оформлення. 

Під час виконання митних формальностей за ЕМД декларанту за 

допомогою АСМО надсилається інформація про: 
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 отримання органом доходів і зборів ЕМД у складі електронного 

повідомлення, засвідченого ЕЦП декларанта; 

 результат проведення формато-логічного контролю правильності 

заповнення граф ЕМД; 

 занесення ЕМД до ЄАІС органів доходів і зборів України; 

 реєстраційний номер, присвоєний ЕМД; 

 прийняття ЕМД органом доходів і зборів для оформлення; 

 відмову в прийнятті ЕМД до оформлення; 

 необхідність надання додаткових документів; 

 необхідність пред'явлення товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення для митного огляду; 

 відмову в митному оформленні товарів, задекларованих за ЕМД; 

 завершення митного оформлення товарів за ЕМД; 

 посадову особу ПМО, яка призначена для виконання митних 

формальностей за ЕМД. 

Митний контроль за товарами може здійснюватися шляхом проведення 

документальних перевірок у порядку, передбаченому статтями 345 - 355 

Митного кодексу України. 

Відповідно до МКУ митний контроль – сукупність заходів, що 

здійснюються з метою забезпечення додержання норм МКУ, законів та інших 

нормативно-правових актів з питань державної митної справи, міжнародних 

договорів України, укладених у встановленому законом порядку [1]. 

На рис. 3.3 наведена організація митного контролю при імпорті 

текстильного взуття. 
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Рис. 3.3. Організація митного контролю при ввезенні текстильного 

взуття 

 

Відповідно до Постанови Кабміну України від 05.10.2011 р. №1031 [84] 

для переміщення текстильного потрібен дозвіл санітарно-епідеміологічного та 

радіологічного контролю. 

Під час імпорту в Україну текстильного взуття санітарно-

епідеміологічний контроль здійснювався посадовими особами органів 

Держпродспоживслужби в зоні митного контролю підрозділу митного 

оформлення Міжнародний аеропорт «Київ» (Жуляни). Проведення санітарно-

епідеміологічного контролю спрямоване на усунення або зменшення 

шкідливого впливу на людину факторів середовища життєдіяльності, 

запобігання виникненню і поширенню інфекційних хвороб і масових 

неінфекційних захворювань (отруєнь) та їх ліквідацію [85]. 
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Радіологічний контроль товарів і транспортних засобів здійснюється один 

раз. Під час ввезення текстильного взуття на митну територію України він 

здійснювався у пункті пропуску для повітряного сполучення – митного поста 

«Аеропорт «Київ» (Жуляни)». Даний вид контролю здійснюється інспекторами 

служби екологічного контролю.  

Підтвердженням факту проведення санітарно-епідеміологічного та 

радіологічного контролю є внесення коду 5509 (позитивні результати 

державних видів контролю при застосуванні «Єдиного вікна») у графу 44 ЕМД 

та проставляння відповідної відмітки в АСМО. 

Отже, здійснення митного контролю та митного оформлення при ввезенні 

текстильного взуття необхідне його для випуску у вільного обігу на митній 

території України та дозволяє забезпечити додержання вимог законодавства 

України з питань державної митної справи.  

Партія текстильного взуття пройшла документальний та радіологічний 

контроль. Перевірялися та співставлялися відомості у ЕМД, заповненій 

декларантом, з даними, які зазначені у поданих ним товаросупровідних 

документах. Позитивні результати здійснення митних формальностей за ЕМД 

були занесені посадовою особою ПМО до АСМО, яка є частиною ЄАІС ДФСУ.  

 

 

3.4. Застосування автоматизованої системи аналізу та управління 

ризиками при митному оформленні текстильного взуття 

Одним з основних модулів АСМО стала інтегрована в неї 

Автоматизована система аналізу та управління ризиками (АСАУР), яка 

дозволяє створювати профілі ризику довільної складності з використанням 

таких інноваційних підходів як алгоритми нечіткої логіки та врахування 

позитивної і негативної історії попередніх митних оформлень [86]. 

АСАУР представляє собою сукупність програмно-інформаційних 

комплексів, які забезпечують функціонування системи управління ризиками під 

час митного контролю та оформлення товарів. 
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Застосування СУР регламентується Наказом Міністерства фінансів 

України від 31.07.2015 № 684 «Про затвердження Порядку здійснення аналізу 

та оцінки ризиків, розроблення і реалізації заходів з управління ризиками для 

визначення форм та обсягів митного контролю» [87]. 

На сьогодні АСАУР охоплює більше ста тисяч орієнтувань, регіональних 

та центральних профілів ризику. Інформація від суміжних держав дозволяє 

всебічно та повноцінно оцінити будь-які загрози, які можуть виникнути при 

митному оформленні. Застосування модуля АСАУР дозволяє здійснювати 

автоматичний відбір митних декларацій, по яких необхідно посилити митний 

контроль, генерувати перелік митних формальностей та фіксувати інформацію, 

внесену посадовими особами митниць за результатами проведених митних 

формальностей [88]. 

Важливою складовою здійснення митного оформлення текстильного 

взуття є контроль із застосуванням системи управління ризиками, в тому числі 

оцінка ризику за ЕМД за допомогою АСАУР. За результатими оцінки ризику 

окрім документального контролю можуть бути призначені додаткові митні 

формальності як проведення митного огляду, направлення на експертизу до 

ДПМЕ тощо. 

За допомогою використання інформаційних технологій, які дозволяють 

здійснювати перевірку митних декларацій автоматично та застосуванні 

електронних профілів ризиків досягається поліпшення ефективності 

застосування методів управління ризиками під час переміщення текстильного 

взуття через митний кордон України [89]. 

Профіль ризику представляє собою опис ризиків, що є результатом збору, 

аналізу та систематизації інформації про можливі та виявлені правопорушення 

під час митного оформлення товарів. 

Доцільним є розробка профілю ризиків №1 «Контроль країни походження 

текстильного взуття». 

Як зазначалось у питанні 3.2, текстильне взуття обкладається ввізним 

митом у 10% від митної вартості партії текстильного взуття. Але Україною 
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були підписані міждержавні угоди, які при дотриманні всіх необхідних умов 

поставки дозволяють зменшити ставку ввізного мита на текстильне взуття з 

кодом 6404 11 00 00, з: 

- країнами ЄАВТ (Ісландія, Норвегiя, Швейцарія, Ліхтенштейн) за кодом 

преференції «403» ставка ввізного мита становить 0% [90]; 

- країнами ЄС за кодом преференції «410» ставка ввізного мита становить 

0% [91]; 

- Канадою за кодом преференції «420» ставка ввізного мита становить 

6,6% [92]; 

- країнами СНД за кодом преференції «400» ставка ввізного мита 

становить 0% [93]; 

- Грузією за кодом преференції «401» ставка ввізного мита становить 0% 

[94]; 

- Македонією за кодом преференції «402» ставка ввізного мита становить 

0% [95]. 

Тому текстильне взуття імпорт якого здійснюється з використанням 

сертифіката походження з однієї із зазначеної вище країн потребують 

підвищеної уваги з боку митних органів України. 

Розроблення профілю ризику для здійснення митного контролю 

текстильного взуття передбачає визначення областей ризику, форми та обсягів 

контролю при спрацюванні профілю ризику, наповнення його індикаторами 

ризику. 

Областями ризику можуть бути визначені: 

- імпорт; 

- неправильні дані щодо країни походження товару; 

- зниження розміру ввізного мита та суми митних платежів. 

Відповідно до областей ризику в табл. 3.1 наведені індикатори ризику та 

їх значенні. 

У разі спрацювання профілю ризику за вказаними значеннями інспектор 

зможе побачити таке повідомлення: «Товар №1. Можливе надання неправдивих 
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даних щодо країни походження товару з метою зниження розміру ввізного мита 

або ухилення від його сплати. Здійснити перевірку документації на товар».  

Дане повідомлення повинне зобов’язати митного інспектора здійснити 

додаткові митні формальності. 

 

Таблиця 3.1 

Індикатори ризику до профілю ризику №1 «Контроль країни 

походження текстильного взуття» 

№  Назва індикатора  Значення індикатора 
1. Тип митної декларації (графа 1) ІМ 40 
2. Код товару згідно з УКТЗЕД (графа 33) 6404 11 00 00 
3.  Код країни походження (графа 34а) Коди країн ЄАВТ, ЄС, СНД, Канада, 

Грузія, Македонія 
4. Код документа, що підтверджує країну 

походження (графа 44) 
код преференції 410 (для країн ЄС), 403 

(для країн ЄАВТ), 420 (для Канади) 
 

У Наказі Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про 

затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 

справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій» 

наведено Класифікатор митних формальностей, що можуть бути визначені за 

результатами застосування системи управління ризиками. На його основі був 

складений перелік заходів митного контролю, які доцільно використати під час 

перевірки даних щодо країни походження текстильного взуття (табл. 3.2). 

 

Таблиця 3.2 

Перелік митних формальностей до профілю ризику №1 «Контроль 

країни походження текстильного взуття» 
Код Назва митної формальності Вид митної 

формальності 
Поріг ступеня 

ризику 
1 2 3 4 

109-4 Перевiрка правильностi визначення країни 
походження товарiв 

Обов’язкова Незалежно від 
ступеня ризику 

110-4 Витребування документiв, якi 
пiдтверджують країну походження товару  

Обов’язкова Незалежно від 
ступеня ризику 
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Закінчення табл. 3.2 
1 2 3 4 
    

205-1  Проведення митного огляду з метою 
перевiрки вiдповiдностi вiдомостей, 
зазначених на упаковцi, маркуваннi 
товару, вiдомостям, зазначеним у митнiй 
декларацiї та iнших документах, поданих 
до митного оформлення 

У разі 
необхідності 

Незалежно від 
ступеня ризику 

111-5 Перевірка правильності справляння 
митних платежів, контроль правильності 
обчислення, своєчасності та повноти їх 
сплати 

У разі 
необхідності 

Незалежно від 
ступеня ризику 

702-5 Розгляд питання про доцільність 
проведення документальної (виїзної чи 
невиїзної) перевірки дотримання 
законодавства України з питань державної 
митної справи щодо обґрунтованості та 
законності надання (отримання) пільг і 
звільнення від оподаткування (після 
завершення митного оформлення) 

У разі 
необхідності 

Незалежно від 
ступеня ризику 

802-4 Направлення службової записки до 
пiдроздiлу по контролю правильностi 
визначення країни походження товарiв з 
метою розгляду питання щодо 
направлення до компетентного органу, що 
видав документ про походження, або до 
компетентних органiзацiй країни, 
зазначеної як країна походження товару, 
запиту про проведення перевiрки 
документiв про походження товару чи 
надання додаткових 

У разі 
необхідності 

Незалежно від 
ступеня ризику 

 

Отже, митні органи застосовують автоматизовану систему аналізу та 

управління ризиками для визначення товарів, які підлягають митному 

контролю, форми та обсягів митного контролю, що застосовуються до таких 

товарів. 

З цією метою нами запропоновано розробити паспорт профілю ризику 

№1 «Контроль країни походження текстильного взуття» та внести його в 

АСАУР. Він дозволить здійснювати перевірку митних декларацій, які 

вносяться до АСМО, за визначеними у табл. 3.1 індикаторами ризику та 

застосувати до текстильного взуття відповідні форми митного контролю.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Текстильне взуття незмінно залишається популярним товаром серед 

населення України. Потреба в ньому задовольняється за допомогою організації 

виробництва вітчизняного взуття та його імпорту з-за кордону. 

При здійсненні митного оформлення текстильного взуття митні органи та 

суб’єкти ЗЕД керуються нормами Митного та Податкового кодексів України, 

Митного тарифу України, Порядку заповнення митних декларацій на бланку 

єдиного адміністративного документа, Порядку виконання митних 

формальностей при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням 

митної декларації на бланку єдиного адміністративного документа, Постанови 

Кабміну «Питання пропуску через державний кордон осіб, автомобільних, 

водних, залізничних та повітряних транспортних засобів перевізників і товарів, 

що переміщуються ними» тощо. Дані законодавчі акти є обов’язковими до 

виконання і використовуються в редакції чинній на день подання митної 

декларації на партію текстильного взуття. 

В Україні здійснює діяльність близько 100 виробників взуття. Основна їх 

маса територіально зосереджена у м. Дніпро, м. Харків та м. Київ. Затяжна 

економічна криза та проведення воєнних дій на території України негативно 

вплинули на тенденцію розвитку ринку текстильного взуття. Проаналізовані 

дані Держкомстату дозволили стверджувати, що з року в рік обсяги 

виробництва текстильного взуття в Україні зменшуються. Дані ДФС України 

також говорять про скорочення обсягів експортно-імпортних операцій. До 

України значно зменшився імпорт текстильного взуття з Китаю, а експорт – до 

Росії. 

Текстильного взуття, що реалізується на ринку Україна, представлене на 

70% взуттям іноземного виробництва. За статево-віковою групою переважає 

дитяче взуття українського та польського виробництва – 50%. Найбільшу 

пропозицію на ринку формують сегменти домашнього текстильного взуття та 



81 
 
повсякденного взуття. Загалом ринок є насиченим і споживач може обрати собі 

текстильне взуття з досить широкого асортименту. 

До якості текстильного взуття висувається значний перелік показників 

якості, які можна розділити на вимоги соціального призначення, функціональні 

вимоги, ергономічні вимоги, естетичні вимоги. Контроль якості взуття полягає 

в перевірці дотримання технічних вимог пошиття, в оцінці дефектів 

зовнішнього вигляду і відхилень у розмірах деталей. До головних показників 

якості взуття належать: лінійні розміри, міцність кріплення деталей зверху та 

низу взуття, каблука, загальна та залишкова деформація підноска та задника, 

маса, гнучкість, гігроскопічність, довговічність та ремонтоздатність.  

Залежно від призначення, виду, розміру та повноти, матеріалу верху та 

низу, сезонності, статево-вікової ознаки, методу кріплення низу взуття тощо 

значення показників якості може відрізнятися. Також вищеперераховані ознаки 

складають основу класифікації текстильного взуття. Аналіз товарної позиції 

6404 показав, що для визначення правильного коду взуття згідно з УКТЗЕД 

необхідно мати дані щодо матеріалу верху, матеріалу низу та цільового 

призначення взуття. Опис товару за даними ознаками дає можливість 

мінімально охарактеризувати взуття, але не надає вичерпно повну 

характеристику. 

Перед початком проведення товарознавчої експертизи текстильного 

взуття були визначені її етапи та елементи та встановлено, що товарознавча 

експертизи може виступати як один з видів митного контролю з метою 

запобігання митним ризикам при ввезенні текстильного взуття на митну 

територію України. 

Порядок проведення товарознавчої експертизи текстильного взуття в 

митних цілях складається з наступних етапів: 

1. Підготовка запитів до ДПМЕ ДФС; 

2. Підготовка пакета документів на об'єкт дослідження; 

3. Взяття зразків текстильного взуття посадовими особами митниці; 

4. Направлення зразків текстильного взуття та ТСД до ДПМЕ; 
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5. Проведення дослідження експертним підрозділом ДПМЕ; 

6. Підготовка експертом ДПМЕ висновку за результатами досліджень; 

7. Направлення митному органу висновку експерта ДПМЕ. 

Об’єктами дослідження відповідно до Запиту на проведення дослідження 

№1 (дод. З) виступали п’ять зразків текстильних чоловічих кросівок для бігу 

країни виробництва Китай. 

На основі встановленої номенклатури показників якості текстильного 

взуття, основних ознак класифікації текстильного взуття згідно з УКТЗЕД та 

відповідно до мети й завдань визначених у Запиті були обрані критерії, методи 

та засоби товарознавчої експертизи: назва (вид) виробу, торгова марка, країна 

походження, призначення, статево-вікова група, матеріал верху, матеріал низу, 

матеріал підкладки, метод кріплення деталей низу, лінійні розміри, міцність 

швів, загальна та залишкова деформація підноска та задника, міцність 

кріплення деталей низу, гнучкість, маса. 

За результатами досліджень встановлено, що зразки торгових марок 

Demix, Skechers, Jordan, Fila, Knit мають переважаючий матеріал верху тканину 

– поліестер, а матеріалом низу вистапає штучна гума та/або пластмаси. 

Зважаючи на дані зазначені у маркуванні, малу масу, високу гнучкість взуття та 

міцність конструкції встановлено, що взуття може бути призначене для заняття 

спортом, зокрема бігом. 

Ознаки призначення взуття, матеріали верху та низу взуття у 

досліджуваних зразках дозволили класифікувати їх у товарній підкатегорії 6404 

11 00 00 як взуття для заняття спортом (бігом) з верхом з текстильних 

матеріалів та з підошвою з гуми або пластмаси. 

Також результати дослідження дозволили підтвердити опис товарів у графі 

31 ЕМД UA100150/2018/123456 (дод. Е).  

Результати товарознавчої експертизи були оформлені у встановленому 

порядку у вигляді висновку ДПМЕ №1 від 15.06.2018 (дод. И) за встановленою 

формою.  
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Третій розділ роботи висвітлює питання здійснення митного контролю 

імпорту текстильного взуття.  

З метою спрощення митних процедур, скорочення часу здійснення 

митного оформлення та здійснення автоматичної перевірки відомостей 

внесених до МД запроваджена процедура електронного митного декларування. 

При імпорті текстильного взуття була заповнена електронна форма митної 

декларації, яка в обов’язковому порядку засвідчується електронним цифровим 

підписом декларанта, та подані електронні копії товаросупровідних документів. 

Невід’ємною частиною митного декларування є визначення митної 

вартості текстильного взуття та нарахування митних платежів. Митна вартість 

була визначена за ціною контракту на основі відомостей про фактурну вартість 

зазначених у ТСД та відповідно до умов поставки CIP-Київ. Митна вартість 

текстильного взуття склала 4761000,00 грн. Митний тариф України передбачає 

сплату ввізного мита за кодом 6404 11 00 00 – 10% від митної вартості, а 

Податкоий кодекс України – ПДВ 20% від суми митної вартості та ввізного 

мита. Обчислена сума до сплати у Держбюджет склала 1 523 520,00 грн. 

Здійснення митного оформлення та митного контролю текстильного 

взуття проводилось відповідно до норм Митного кодексу України, Наказу 

Мінфіну від 30.05.2012 № 631 та Постанови Кабміну від 05.10.2011 №1031. 

Перед випуском текстильного взуття у вільний обіг на митній території 

України та внесенням відповідних даних до АСМО ЄАІС був проведений 

формато-логістичний контроль заповнення ЕМД, контроль співставлення 

даних, які містяться в ЕМД, та інших документів, поданих для митного 

оформлення, санітарно-епідеміологічний та радіологічного контроль. 

На основі проведених досліджень та проаналізованих даних можна 

надати наступні пропозиції: 

1. Уряду України вжити заходів щодо зменшення податкового 

навантаження на виробників продукції легкої промисловості з метою підтримки 

національного товаровиробника. 
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2. Департаменту технічного регулювання Міністерства економічного 

розвитку та торгівлі України пропонуємо розробити та впровадити сучасні 

стандарти з описаними методами дослідження якісних показників взуття, у 

тому числі текстильного, оскільки наявна нормативна база є застарілою і не 

оновлювалась більше 20 років; гармонізувати нормативні документи, щодо 

якості текстильного взуття з вимогами Європейського Союзу з метою 

збільшення експорту текстильного взуття до країн ЄС.  

3. Державній фіскальній службі України впровадити профіль ризику  

«Контроль країни походження текстильного взуття» з метою уникнення спроб 

заниження митних платежів при митному оформленні товарів. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 
Контракт №001 

Львів, Україна          01.01.2018 
1. СТОРОНИ ДОГОВОРУ 
Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd., надалі Продавець, що діє на підставі статуту в особі 
директора Zhang Wei, з однієї сторони, та ТОВ «Взуття», надалі Покупець, в особі директора 
Лиманова К. М., що діє на підставі, Статуту, з іншої сторони, уклали цей Договір про 
наступне: 
2. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРУ 
2.1. Покупець замовляє, а Покупець постачає текстильне взуття (далі - Товар). 
2.2. Назва товару, кількість і ціна товару зазначається у специфікаціях на кожну партію 
товару, які є невід’ємною частиною договору та інвойсі. 
2.3. Кожна партія товару супроводжується наступними товаросупровідними документами: 
специфікація на партію товару, інвойс, товаротранспортна накладна, сертифікат походження 
або інший документ по країні походження товару. 
3. ВАРТІСТЬ ТОВАР ТА ПОРЯДОК РОЗРАХУНКІВ 
3.1. Кожна партія товару оплачується окремо. 
3.2. Оплата здійснюється у формі попереднього платежу. 
3.3. В ціну товару включена вартість тари та упаковки, доставка до визначеного місця, 
страхування. 
4. ПОСТАВКА 
4.1. Поставка товару буде здійснюватись партіями, які узгоджуються з Покупцем на умовах 
CIP-Київ (Incoterms 2010) відповідно до інвойсів та специфікацій, які є невід’ємною 
частиною Договору. 
4.2. Термін поставки 30 днів з моменту оплати. 
4.3. Датою поставки вважається дата підписання Акту здачі-прийомки Товару. 
5. ФОРС-МАЖОР 
5.1. В разі виникнення форс-мажору, а саме стихійних лих, пожеж, війн, страйків, військових 
дій, громадських заворушень, змін законодавства, ембарго, але не обмежуючись ними, 
Сторона, яка неспроможна виконати будь-які умови цього Договору, повідомляє про це іншу 
Сторону і звільняється від відповідальності за таке невиконання. Якщо форс-мажор триває 
більше одного місяця Сторони домовляються про продовження дії цього Договору. 
6. ГАРАНТІЇ 
6.1. Продавець дає гарантію, що Товар не має дефектів матеріалів та робіт, а також дефектів, 
пов`язаних з процесом його виробництва, на період дванадцяти (12) місяців від дати його 
поставки. 
7. ВІДПОВІДНІСТЬ СТОРІН ТА ВИРІШЕННЯ СПОРІВ 
7.1. Усі спори, які можуть виникнути за цим Договором або у зв’язку з ним, Сторони будуть 
вирішувати шляхом переговорів. 
7.2. Якщо Сторони не зможуть вирішити такі спори шляхом переговорів, то вони підлягають 
розгляду в арбітражному суді України відповідно до чинного законодавства України. 
8. Термін дії договору 
8.1. Договір починає діяти з моменту його підписання, та закінчує свою дію 31.12.2018. 
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РЕКВІЗИТИ СТОРІН 
Покупець 
ТОВ «Взуття» 
79037, Україна, м. Львів, вул. Богдана Хмельницького, 202. 
АТ «ОТП БАНК» 
01033, м. Київ, вул. Жилянська, 43. 
ЄДРПОУ: 21685166 
МФО: 300528 
р/р 32000101701026 
 
Продавець 
Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd. 
510507, China, Tianhe District, Yanling Road, Yanling Building, No.25, Room No.418. 
Bank of China Limited 
Р/О 67432870000098 



97 
 

Додаток Б 
Інвойс №002 Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd. 

Адреса: 510507, China, Tianhe District, Yanling Road, 
Yanling Building, No.25, Room No.418. 
Дата: 01/06/2018 

                                                                                                                        

Покупець: Доставка до: 
ТОВ «Взуття»  
м. Львів, вул. Богдана Хмельницького, 202 
Україна  
79037 

Україна, Київ 
 

 

Р.Р. Продавець Дата 
відвантаження 

Вантаж Терміни 
доставки 

Додатково 

67432870
000098 

Guangzhou Saicou 
Shoes Co., Ltd. 

10/06/2018 Текстильне взуття 3000 
пар 

30 днів Контракт 
№001 
01.01.2018 

 

№ Опис Кількість Ціна за од. Загалом 
1. «Demix» кросівки текстильні для бігу чоловічі 1000 пар 50 USD 50000 USD 
2. «Skechers» кросівки текстильні для бігу чоловічі 500 пар 60 USD 30000 USD 
3. «Nike» кросівки текстильні для бігу чоловічі 500 пар 70 USD 35000 USD 
4. «Fila» кросівки текстильні для бігу чоловічі 500 пар 70 USD 35000 USD 
5. «Puma» кросівки текстильні для бігу чоловічі 500 пар 60 USD 30000 USD 

 

Для нотаток:  Проміжний підсумок: 180000 USD 
  Ставки податків: – 
  Податки: – 
  Загальний підсумок: 180000 USD 
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Додаток В 

Додаток № 1 
 від "01" червня 2018 р. 

до Договору №001 
від "01" січня 2018 р. 

 
 

СПЕЦИФІКАЦІЯ №003 
 

на Товар, що поставляється Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd. (Продавець) 
на адресу ТОВ «Взуття» 79037, Україна, м. Львів, вул. Богдана Хмельницького, 202 
(Покупець) 

 
№ 
п/п 

 Найменування Товару Одиниця 
виміру 

Кількість Ціна за 
пару 

(USD) 

 Загальна 
вартість, 

(USD) 
1. ТМ «Demix» текстильні 

чоловічі кросівки для бігу 
пари 1000  50 50000 

2. ТМ «Skechers» текстильні 
чоловічі кросівки для бігу 

пари 500  60 30000 

3. ТМ «Jordan» текстильні 
чоловічі кросівки для бігу 

пари 500  70 35000 

4. ТМ «Fila» текстильні чоловічі 
кросівки для бігу 

пари 500  70 35000 

5. ТМ «Knit» текстильні чоловічі 
кросівки для бігу 

пари 500  60 30000 

 
1. Загальна вартість Товару, що поставляється по цій Специфікації, складає 180000 USD. 
2. Умови постачавки Товару: CIP-Київ 
3. Термін поставки Товару: 30 днів 
4. Реквізити Вантажовідправника: Р/О 67432870000098 
5. Реквізити Вантажоотримувача: р/р 32000101701026 
6. В усьому іншому, що не передбачено цією Специфікацією, Сторони керуються 

положеннями вищевказаного Договору. 
7. Ця Специфікація набирає сили з дати її підписання Сторонами і є невід'ємною частиною 

вищевказаного Договору. 
8. Ця Специфікація, підписана по факсимільному зв'язку, має юридичну чинність і повинна 

бути підтверджена оригіналом протягом 30-ти днів. 
9. Ця Специфікація складена в 2-х (двох) примірниках по одному для кожної із Сторін. 
 

ПІДПИСИ СТОРІН: 
 

Продавець:  Покупець: 
Guangzhou Saicou Shoes Co., Ltd. 
510507, China, Tianhe District, Yanling Road, 
Yanling Building, No.25, Room No.418 
 
 
______________________ 
(__________________)  

ТОВ «Взуття» 
79037, Україна, м. Львів, вул. Богдана 
Хмельницького, 202. 
 
 
______________________ 
(_________________) 
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Додаток Г 
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Додаток Д 
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Додаток Е 
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Додаток Ж 
ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

Митний пост «Аеропорт «Київ» (Жуляни)» 
(найменування структурного підрозділу, органу ДФС) 

АКТ 
про взяття проб (зразків) товарів 

від "10" червня 2018 року 
На території Митний пост «Аеропорт «Київ» (Жуляни)»_____________________________________ 
         (місце взяття проб (зразків) товарів, найменування організації, установи, підприємства, місцезнаходження) 
мною, митним інспектором Петренко К.К._________________________________________________, 
                                 (посада, орган ДФС, прізвище, ім'я та по батькові особи, яка склала акт) 
у присутності __декларанта Старушика Є.Г.________________________________________________ 
          (місце роботи, посада, прізвище та ініціали декларанта, платника податків або уповноваженої ними особи) 
______________________________________________________________________________________ 
взято такі проби (зразки) товарів: 

N 
з/п 

Найменування 
товару 

Виробник Номер вагона, 
державний 
номер 
автомобіля, 
реквізити 
накладної тощо 
(непотрібне 
закреслити) 

Одиниця 
виміру 
товару 

Обсяг 
партії 
товару 

Кількість 
(об'єм/ 
маса) 
взятої 
проби 
(зразка) 
товару 

1 Кросівки 
чоловічі для бігу 

Китай  пари 3000 5 

Мета взяття проб (зразків) товарів встановлення характеристик, визначальних для 
класифікації товарів згідно з УКТЗЕД  
Відібрані проби (зразки) товарів упаковано в поліетиленовий 
пакет_________________________ 

                                                            (вид упаковки, тара, кількість упаковок) 
Упаковка опломбована (опечатана)_ 
1Х359/074___________________________________________ 
                                                                                   (тип засобу ідентифікації, його номер) 

Посадова особа 
органу ДФС 

____________ 
(підпис) 

______________________ 
(ініціали, прізвище) 

Присутні: ____________ 
(підпис) 

______________________ 
(ініціали, прізвище) 

Проби (зразки) відправлено за адресою: Відділ досліджень товарів легкої та целюлозно-
паперової промисловості Україна, 04073, м. Київ, проспект Степана Бандери, 8, корпус 8 

(найменування та поштова адреса ДПМЕ ДФС або її відокремленого підрозділу/установи) 
М. П. 
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Додаток З 
 

Начальнику ДПМЕ ДФС 
(її відокремленого підрозділу) 

Кривошапко А.П. 

ЗАПИТ 
про проведення дослідження (аналізу, експертизи) 

від "10" червня 2018 року N 1 
Найменування товару(ів) кросівки чоловічі для бігу_______________________________ 
(заявлене в митній декларації або документі, поданому для податкового контролю або митного контролю) 

Найменування юридичної особи та/або прізвище та ініціали фізичної особи, стосовно якої 
здійснюється контроль ТОВ «Взуття»_____________________________________________ 

Кількість проб (зразків) товару(ів) в одиницях виміру 5 пар взуття_____________________ 

Проби (зразки) упаковані в поліетиленовий пакет____________________________________ 

Упаковки опломбовані (опечатані) 1Х359/074_______________________________________ 

Проби (зразки) взяті на підставі 
акта про взяття проб (зразків) товарів від "10" червня 2018 року  

Підстава для направлення запиту потрібні спеціальні знання___________________________ 

Мета подання запиту встановлення характеристик, визначальних для класифікації товарів  

згідно з УКТЗЕД.________________________________________________________________ 

Завдання для дослідження (аналізу, експертизи)  
- визначити матеріал верху та матеріал низу взуття (хімічний склад та відсотковій вміст  
матеріалів); 
- здійснити ідентифікацію та підтвердження опису товару у товаросупровідних документах; 
- визначити код товару згідно з УКТЗЕД. 

Документи 
1. МД UA100150/2018/123456 від 10.06.2018 
2. Інвойс №002 від 01.06.2018  
3. Авіанакладна №065-76711093 від 01.06.2018  
4. Сертифікат походження товару №004 від 01.06.2018  
5. Зовнішньоекономічний контракт №001 від 01.01.2018  

Начальник (заступник 
начальника) 
органу ДФС 

  
  
__________________ 
(підпис) 

  
  
____________________ 
(ініціали, прізвище) 
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Додаток И 
 

ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 
ДЕПАРТАМЕНТУ ПОДАТКОВИХ ТА МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ ДФС 

Відділ досліджень товарів легкої та целюлозно-паперової промисловості 
Україна, 04073, м. Київ, проспект Степана Бандери, 8, корпус 8 

(найменування, місцезнаходження самостійного структурного підрозділу ДПМЕ ДФС) 
 

ВИСНОВОК № 1 
Складено 15 червня 2018 року 
1. Замовник Київська міська митниця ДФС 
2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи)/постанова про призначення 
експертизи зразків товару від 10.06.2018 
3. Об'єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и): 1. Кросівки чоловічі 
для бігу: Зразок 1 – текстильне взуття ТМ Demix: матеріал верху 80 % поліестер, 20 % 
синтетична шкіра, матеріал низу штучна гума, етилен вінілацетат; Зразок 2 – текстильне 
взуття ТМ Skechers: матеріал верху 60,59% текстиль, 39,41% поліуретан, матеріал низу гума; 
Зразок 3 – текстильне взуття ТМ Jordan: матеріал верху 92% текстиль, 8% синтетична шкіра, 
матеріал низу 85% пластик, 15% гума; Зразок 4 – текстильне взуття ТМ Fila: матеріал верху 
95% текстиль, 5% поліуретан, матеріал низу штучна гума, етилен вінілацетат; Зразок 5 – 
текстильне взуття ТМ Knit: матеріал верху 100% текстиль, матеріал низу гума. 
4. Підприємство/громадянин ТОВ «Взуття» 
5. Виробник Китай 
6. Акт про взяття проб (зразків) товарів/протокол про одержання проб і зразків для 
проведення експертизи у справі про порушення митних правил від 10.06.2018 
7. Супровідні документи (копії)  
- МД UA100150/2018/123456 від 10.06.2018 
- Інвойс №002 від 01.06.2018  
- Авіанакладна №065-76711093 від 01.06.2018  
- Сертифікат походження товару №004 від 01.06.2018  
- Зовнішньоекономічний контракт №001 від 01.01.2018  
- Специфікація №003 від 01.06.2018 
8. Підстава для направлення запиту/постанови потрібні спеціальні знання. 
9. Мета подання запиту/постанови встановлення характеристик, визначальних для 

класифікації товарів згідно з УКТЗЕД. 
10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи)  
- визначити матеріал верху та матеріал низу взуття (хімічний склад та відсотковій вміст 
матеріалів); 
- здійснити ідентифікацію та підтвердження опису товару у товаросупровідних документах; 
- визначити код товару згідно з УКТЗЕД. 
11. Дослідження (аналіз, експертиза)  
1) Опис проб (зразків) товару: на дослідження надійшло 5 пар взуття упаковані у 
поліетиленовий пакет під митним забезпеченням 1Х359/074. Порушення митного 
забезпечення та пакування не виявлено. 
2) Методи дослідження (аналізу, експертизи)  
- органолептичні – вид взуття, метод кріплення, проби на згорання [1, 2, 3];  
- визначення основних розмірних параметрів проводилось штангенциркулем типу «ШЦ-ІІІ» 
(інвентарний номер 1131004, заводський номер 0611025, свідоцтво про калібрування 
UA/04/160915/231365 від 13.09.2016) [4]; 
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- визначення маси нетто проводилось на вагах лабораторних електронних LС4801P (зав. 
№60803792, інвентарний номер 10415400, свідоцтво про калібрування від 06.10.2017 №968) 
[5]; 
- визначення функціональних груп та будови речовини проводилося за допомогою ІЧ-
спектроскопії на приладі ІЧ TERMO Nicolet AVATAR 370 FTIR (зав. №AFQ0441447, 
свідоцтво про калібрування від 15.12.2017 № UA/37/161216/4094). ІЧ-спектри досліджували 
в області довжин хвиль 4000-400 см-1 [6, 7]; 
- мікроскопіювання проводиться з використанням мікроскопа МОТІС DIGITAL 
MICROSCOPE, DMB SERIES PAL SISTEM №445 повірений у лютому 2018; 
- міцність деталей та гнучкість визначалось на розривній машині РТ-250 (зав. № 44566, 
свідоцтво про калібрування від 15.02.2018 №434) [8-10]; 
- випробування загальної та залишкової деформація підноска та задника проводилось на 
приладі ЖН30-2 (зав. №5566, свідоцтво про калібрування від 01.03.2018 №31425) [11]. 
Засоби вимірювальної техніки відповідають вимогам Закону України від 05.06.2014 № 1314-
VII «Про метрологію та метрологічну діяльність (із змінами та доповненнями)» щодо їх 
калібрування. 
 
3) результати дослідження (аналізу, експертизи) 
Зразок №1 «текстильне взуття ТМ Demix: матеріал верху 80 % поліестер, 20 % синтетична 
шкіра, матеріал низу штучна гума, етилен вінілацетат» - напівчеревики (кросівки) чоловічі, 
матеріал верху 80 % поліестер, 20 % синтетична шкіра, матеріал низу - 80% штучна гума, 
20% етиленвінілацетат, матеріал підкладки 100 % поліестер, метод кріплення деталей низу 
клейовий, розмір устілки – 27,5 см (42), висота взуття 9,8 см, висота задника 7,1 см, перепад 
висоти підошви 8 мм, міцність швів верху 130 H/см, загальна та залишкова деформація 
підноска та задника відсутні, міцність кріплення деталей низу 85 Н/см, гнучкість 26 Н, маса 
пари 531 г. 
Зразок №2 «текстильне взуття ТМ Skechers: матеріал верху 60,59% текстиль, 39,41% 
поліуретан, матеріал низу гума» - напівчеревики (кросівки) чоловічі, матеріал верху 60% 
поліестер, 40% поліуретан, матеріал низу - 100% штучна гума, матеріал підкладки 100 % 
поліестер, метод кріплення деталей низу клейовий, розмір устілки – 28 см (43), висота взуття 
9,5см, висота задника 7,0 см, перепад висоти підошви 10 мм, міцність швів верху 156 H/см, 
загальна та залишкова деформація підноска та задника відсутні, міцність кріплення деталей 
низу 79 Н/см, гнучкість 28 Н, маса пари 487 г. 
Зразок №3 «текстильне взуття ТМ Jordan: матеріал верху 92% текстиль, 8% синтетична 
шкіра, матеріал низу 85% пластик, 15% гума» - напівчеревики (кросівки) чоловічі, матеріал 
верху 92% поліестер, 8% синтетична шкіра, матеріал низу - 85% поліуретан, 15% штучна 
гума, матеріал підкладки 100 % поліестер, метод кріплення деталей низу клейовий, розмір 
устілки – 26,7 см (40,5), висота взуття 8,5 см, висота задника 6,0 см, перепад висоти підошви 
5 мм, міцність швів верху 164 H/см, загальна та залишкова деформація підноска та задника 
відсутні, міцність кріплення деталей низу 58 Н/см, гнучкість 22 Н, маса пари 480 г. 
Зразок №4 «текстильне взуття ТМ Fila: матеріал верху 95% текстиль, 5% поліуретан, 
матеріал низу штучна гума, етилен вінілацетат» - напівчеревики (кросівки) чоловічі, матеріал 
верху 95% поліестер, 5% поліуретан, матеріал низу - 75% штучна гума, 15% 
етиленвінілацетат, матеріал підкладки 100 % поліестер, метод кріплення деталей низу 
клейовий, розмір устілки – 27 см (41), висота взуття 10,2 см, висота задника 7,2 см,перепад 
висоти підошви 10 мм, міцність швів верху 134 H/см, загальна та залишкова деформація 
підноска та задника відсутні, міцність кріплення деталей низу 66 Н/см, гнучкість 29 Н, маса 
пари 505 г. 
Зразок №5 «текстильне взуття ТМ Knit: матеріал верху 100% текстиль, матеріал низу гума» - 
напівчеревики (кросівки) чоловічі, матеріал верху 100% поліестер, матеріал низу 100% 
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штучна гума, матеріал підкладки 100 % поліестер, метод кріплення деталей низу клейовий, 
розмір устілки – 27,5 см (42), висота взуття 8,1 см, висота задника 5,4 см, перепад висоти 
підошви 12 мм, міцність швів верху 160 H/см, загальна та залишкова деформація підноска та 
задника відсутні, міцність кріплення деталей низу 95 Н/см, гнучкість 32 Н, маса пари 473 г. 
 
12. Висновки. Встановлено, що представлені зразки мають підошву з гуми та пластмас, та 
вверх з текстильних матеріалів. Згідно з товаросупровідною документацією визначено, що 
взуття призначене для заняття спортом – бігом. Це дозволило визначити код згідно з 
УКТЗЕД 6404 11 00 00. Підтверджено заявлений опис зразків товарів у графі 31 МД. 
 
13. Список використаних джерел  
1. Пугачевський Г.Ф. Товарознавство непродовольчих товарів. Частина І. Текстильне 
товарознавство: Підручник для студентів товарознавчих спеціальностей вищих закладів 
освіти / Г.Ф. Пугачевський, Б. Д. Семак. – К.: НМЦ «Укоопосвіта», 1999. – 596 с. 
2. ДСТУ 4057-2001 Матеріали текстильні. Метод ідентифікації волокон. 
3. ДСТУ 2157-93 Взуття. Терміни та визначення. 
4. ДСТУ 3164-95 Взуття. Методи визначення лінійних розмірів. 
5. ГОСТ 28735-90 Обувь. Метод определения массы. 
6. РІ-1/57-04/2017 «Якісне визначення індивідуальних речовин, полімерних сполук та 
компонентів в сумішевих продуктах методом ІЧ-спектроскопії». 
7. Купцов А. Х., Жижин Г. Н. Фурье-спектры комбинационного рассеяния и инфракрасного 
поглощения полимеров. Справочник. – М.: ФИЗМАТЛИТ. 
8. ГОСТ 9290-76 Обувь. Метод определения прочности ниточных швов соединения деталей 
верха. 
9. ГОСТ 9292-82 Обувь. Метод определения прочности крепления подошв в обуви 
химических методов крепления. 
10. ГОСТ 9718-88 Обувь. Метод определения гибкости. 
11. ГОСТ 9135-2004 Обувь. Метод определения общей и остаточной деформации подноска и 
задника. 
 
Примітки: 
1. Результати дослідження (експертизи) є чинними для наданої (го, их) проби (проб)/зразка 
(ів) товару (ів). 
 
 
Експерт(и)    _________________              Старушик Є.Г. 

(підпис)   (ініціали, прізвище) 
 
Начальник самостійного структурного 
підрозділу з питань експертизи та досліджень  _____________     Кривошапко О.П. 
                                                                                      (підпис)     (ініціали, прізвище) 
  

                                                                                                              П.М. 
 
 

 


